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Baví se dvě blondýnky:

-  Člověče, víš, že letos

bude Silvestra v pátek?

-  Jéžišmarjá! Doufám, 

že nebude třináctého!

Jak řika jeden kamoš: „Svatki su v řiti, 
zbyva sylvester a po nim už enem 
slibovane zdražovani a snižovani platuv! 
A ta skorem pětistovka, co nam přidaju 
k duchodu, nas něvytrhně!“ Na muj vkus 
tyn pesimismus kapku přehaňa, ale esli 
idě o ty svatki, ma pravdu. Su v řiti.

Jako děcko sem měl Vanoce moc 
rad. Ešče rači ale tyn tydiň před nimi. 
To když maminka doma pekli cukrovi, 
šili nove potahy na lužka, gauč a křesla, 
napinali nove zaclony a tatinek ji 
pomahali gruntovat kvartyr. Na Štědry 
den zme se my děcka zbudili skoro, 
a smětali do obyvaka kuknuť, či už su 
darki pod stromkem. Nikdy tam tak brzo 
něbyly, objevily se až před večeřu a ja 
sem nikdy nezistil, kdy ich tam naši dali, 
i když sem je bedlivo hlidal cely den. Ale 

naše zklamani dycki přebila vuňa bile 
kavy, vanočki a vlastně celeho byta, kery 
maminka ešče přes noc vypulirovali, 
aby byl jak novy. Ale dosť te nostalgie! 
Bliži se sylvester a s nim fura srandy 
a pro věčinu – mezi tu něpočitam tych 
blbcuv, co budu odpalovať o pulnoci 
vlastnoručně vyrobene petardy a pak 
přidu v nejlepšim připadě o palec – aji 
pěknych zažitkuv. A abystě se němysleli, 
že frky umi vypravjať enem 
Erďa, tuž tu matě malu 
přehlidku vtipuv 
od dalšich kamošuv.

Antek: „To raz dva syn-
ci odpalovali podomacku 
vyrobenu petardu. Buchla 
im v rukach a jednemu urvala 
spodni čelisť. Tyn druhy se 

na ňho podival a pravi: ,Ty se směješ, ale 
víš, jak já se leknul!?!‘ Dobre, ni?“

Poldek: „Chlopa boli v krku. Zazvoni 
u dochtora, co meška pod nim, a krasne 
babě, co mu odevřela, šeptem pravi: 
,Je pan doktor doma?‘ A ta baba tež 
šeptem: ,Není! Pojďte dál!‘ Lepši, ni?!“

Jiřik: „Bavja se dva policajti: ,Víš, jak 
jsem zjišťoval, kam se schovává světlo, 
když otočíš vypínačem? Tak už to mám: 
do ledničky!‘. Ešče lepši, ni?“

Juzek: „U dveři zvoni zvonek. Muž 
idě odevřeť a tam stoji chlop 

v černym obleku a z masku 
na pysku: ,Jsem brutální zabi-

ják žen!‘ Muž zařve do domu: 
,Marie! Máš tu návštěvu.‘ 

Mnohem lepši, ni?!?“
Ja: „V blazincu se pta 

navštěvnik ředitela: 
,Jak rozhoduje-
te, koho si tady 

necháte a koho pustíte domů?‘ ,Napustí-
me vanu vodou, dáme kandidátovi lžičku, 
hrneček a kýbl a poprosíme ho, aby vanu 
vyprázdnil.‘ ,Aha, rozumím! Normální 
člověk vezme kýbl, aby to šlo rychleji, 
že?!‘ ,Ne, normální člověk vytáhne špunt! 
Chcete pokoj s balkónem nebo bez?‘ 
Nejlepši, co?!“

A nakonec zas ten Erďa: „To leti 
jednotka ruskich vojaku do Čečenska 
a velitel motivuje vojaki: ,Chlapi, 
za každou hlavu čečenského bandity 
je láhev vodky!‘ Letadlo přistaně, 
vojaci vyleťa ven a za chvilu se vracaju 
a každy tahně paru hlav! ,Kurva, chla-
pi, to bylo jen mezipřistani v Kyjevě!‘ 
Trumfuju, ni?!?“

Tuž vám všeckim přeju do teho noveho 
roka hodně zdravička, bo zbytek se buď 
kupime či ukradnem... 

Ale važně: Zdař Buh v roce 2011! 
Vaš Lojzek
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Cestáři si z nás dělají prču!

Když vyjedete ze Stonavy 
na Ostravu, po dvou kilometrech 
zjistíte, že se vám krajské město 
nepřibližuje, nýbrž vzdaluje!

STONAVA – Podivná situace nastává 
i pro zcela střízlivého motoristu cestou 
z Dolu Darkov přes Horní Suchou 
směrem na Ostravu.

Moravskoslezské krajské město 
(i s generálním ředitelstvím OKD zde 
sídlícím) se podle silničních ukazatelů 
totiž nikoliv přibližuje, ale vzdaluje! 
Zatímco u odbočky ze Stonavy stojí 

na ukazateli směru Ostrava – 
25 kilometrů, před Horní Suchou je to 
už 27 kilometrů! Cedule jsou přitom 
od sebe vzdáleny přesně 2100 metrů, 
a to na západ k Havířovu a Ostravě. 
Vzdálenost ze Stonavy do Horní Suché 
přitom kupodivu sedí.

„Je to takový malý »Bermudský trojúhel-
ník po našimu«“, říkají chlapi z darkovské 
šachty, kteří na zajímavost upozornili. 

Zda se jedná o aktuální silves-
trovskou legraci cestářů, se můžeme 
přesvědčit v prvních dnech následující-
ho roku. uzi

Ukazatele směru při odbočování ze Stonavy…

…a o 2,1 kilometru dále směrem na Ostravu v Horní Suché.
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Tip Horníka

Májovák k Novému roku
KARVINÁ – Také tentokrát přivítá 
velký hornický dechový orchestr 
Májovák Nový rok slavnostním 
novoročním koncertem, který se 
bude konat 1. ledna 2011 v 16.00 
hodin v Městském domě kultury 
v Karviné. Součástí už tradiční 
akce, hojně navštěvované příznivci 
dechové symfonické hudby, bude 
sbírka na podporu Občanského 
sdružení svatá Barbora, která 
pomáhá dětem z hornických rodin 
bez táty.  bk

Silvestrovské anekdoty

„Héj šéfe, zlomila se mi lopata!“
„Tak se opři o míchačku!“

„Jsem ráda, že se už s manželem nehádá-
te, bylo hezké, jak jste spolu včera řezali 
dřevo.“
„My jsme neřezali dřevo, dělili jsme si 
nábytek.“

Ptá se vnuk dědy:
„Dědo, neviděl jsi ty pilulky s nápisem 
LSD, co byly na lince?“
„Kašli na pilulky, vole, viděl´s toho draka 
v kuchyni?!“

V autoservisu: „Karle, dej mi francou-
zák.......... Klíč, ty debile!“

Muž si koupí cigarety u stánku a čte:
„Kouření způsobuje impotenci“
Chvíli přemýšlí a říká:
„Prosím vás, nemáte radši ty s tou 
rakovinou?“

Sedí dva smutní IT správci v serverové 
místnosti. „Co se stalo?“ ptá se šéf.
„No, včera jsme se ožrali a měnili jsme hesla...“

Manželky by měly být jako bankovky. 
???
Za jednu čtyřicítku bychom měli 
dostat dvě dvacítky.

„Venku je tak krásně,“ povídá muž manžel-
ce, „a ty se dřeš s parketami! Měla bys jít 
raději na vzduch a umýt mi auto.“

Dva právníci šli na večeři. Poručili si 
každý kávu a vytáhli sendviče. Servírka 
přiběhla a povídá: 
„Pánové, tady nesmíte konzumovat 
vlastní potraviny!“
Právníci se na sebe jen podívali, pokr-
čili rameny a vyměnili si sendviče.

Za devatero horami, devatero lesy, deva-
tero moři, devatero poli, devatero městy 

a devatero řekami je malá chaloupka, 
chaloupka, ve které sedí stará babka 
s obličejem v dlaních a naříká: „Ksakru, 
proč zrovna já bydlím tak daleko.“

Jaká je dokonalá žena?
Slepá, hluchá a krásná nymfomanka, 
která vlastní obchod s lihovinami.

Muž si čte v klidu noviny, když se 
najednou ozvou kroky a jeho blonďatá 
manželka jde ze schodů, otevře venkovní 
dveře, přejde zahradu, odemkne poštovní 
schránku, zakroutí hlavou a zase jde zpět.
Za pár minut se vše opakuje. Kroky na scho-
dech, zase se objeví žena, zase vyjde, 
přejde zahradu, zase otevře schránku, 
zakroutí hlavou, vrátí se zpět do domu. Když 
se to opakuje asi po páté, muž to nevydrží, 
zvedne oči od novin a ptá se: „Děje se něco 
miláčku?“ A žena odpoví: „Ale nic, jen ten 
můj blbý počítač mi pořád hlásí, že mám 
ve schránce nějakou poštu.“



 ročník 40 l číslo 482   www.okd.cz Z OKD

Hornikuv den, jak by ho nepopsal 
ani slavny Ostravak Ostravski
Pracovníci provozu příprav Dolu Paskov připravili k silvestrovskému obveselení údajně zcela imaginární příběh

Všude dobře, mezi havíři nejlíp!

OSTRAVA – Tma kolem dokola a do té 
tmy řve jakýsi alarm. Ne, to výjimeč-
ně není porucha nakládače. No naz-
dar, zasraný budík startuje nový den. 
V hubě jak v polepšovně, močák plný, 
hlava, jak by mě do ní kdosi nako-
pal. To zas byl nápad, dojít po šichtě 
na jedno. Bodla by dovolenka nebo 
paragraf na děcka, ale to už jsem měl 
v pátek. Na krev mě asi teď nevez-
mou – na co by jim po včerejšku 
byla – leda jako palivo do reaktivních 
motorů. Zkusím si zavolat o dovo-
lenku. No výborně – nezkusím nic – 
mobil je vybitý. Tak hurá do roboty.

Roba sedi u kafe,
čumi na telenovelu,

a pry, jak sem
se měl v práci...

Idu na jedno!
Výtah samozřejmě nejede, ze 

7. patra beru schody po třech. Ven-
ku mlha, tma jak v řiti. Ještě že 
na Slezské se tak dobře parkuje, 
k autu to mám jenom o čtyři bloky 
dál. No super – všecky čtyři kola mi 
někdo vyčoroval. Tak na autobus. 
Než jsem doběhl na zastávku, tak 
jsem málem dvakrát vygrcal pajšl 
a autobus mi stejně ujel. Nevadí, 
ještě jede jeden, dám aspoň cígo.

Nastupuju! Drobné žádné, šofér 
čumí na dvoustovku, jak v tom fi l-
mu o milionové bankovce. Prý jest-
li jsem se nesrazil s koněm, a ať 
jdu klidně pěšky, nebo ať si vezmu 
taxana, jak jsem taky Róčilt.

Konečně šachta! Do dupy! Kde 
mám asepku – ve druhých gaťách. 
A zrovna ten poťapaný zpoma-
lený vrátný. Tuš to sepišem, ni. 
A ještě fukat, či jsem střízlivý, to 
fakt nemá chybu! 0,00 – tak to je 
zázrak, po tym včerejším trojboju!

Fuj! Co to je za debilni ksicht?! 
Aha, to je to zrcadlo od bezpečáků, 
malem mě kleplo.

Jak jsem viděl toho, co je zodpo-
vědný za moji bezpečnost, tak bych 
dneska radši na nic nešahal.

Letím na úsek. Na chodbě vedle 
hajzlu hodím oko na nástěnku, jak 

jsme včera splnili. Minus dva metry? 
Co tam ti chuji odpoledne robili? Dyť 
sme včera na ranní nechali po střel-
bě ještě celé vybrané! No vlastně 
skoro celé. Trochu sme porvali pan-
céř. Ale půl odpalu jsme vybrali. No 
vlastně nám spadla housenica z bag-
ru. Ale jednu lopatu jme odfedrovali, 
než jsme přejeli kábel. To je jedno, 
stejnak jsou to chuji na té odpolední.

Rýchlo se pocechovat – štajgr 
už tu neni, vedouci řve, ať valim 
na dul a že mam vikend jisty… Sak-
ra, kliče od skřiňky su doma! Kaj 
je ten spuchly kupelař zalezly, dyk 
se ten vyžrany bravek nikde neve-
jde – tu je, davej pakovky, cviknem 
zamek, musim na dul. Kurec, eště 
pro nove zamky – no jasne, musi 
to podepsat materialovy, asi se 
vybulim! Hadry mokre, svačinarna 
zaryglovana, polivka enem v kyblu 
se zbytkami, aspoň že mam ten 
včerejši čaj v baňoku…

Poslední klec, tuž to je klika. Ale 
ja chcu na pate a ne vyhlidkovou 

jizdu od druheho patra! Koneč-
ně sme na patym patře – rikše 
už sou v hajzlu, tuž to se projdu. 
Hergot, zapomněl sem pichnut, 
mě trefi . Tak sem si tych 300 met-
ru k píchačkám zopakoval… už ať 
sem na čelbě. Kery to tam tak řve? 
Bože! Směnovy ma dneska volno, 
haviřuje hlavni! Jasne, beru kabe-
lu a idu zas k šachtě do skladu pro 
střelivo, dyť je to kousek. A se mnu 
ide ten mlady, co važi třicet kilo aji 
s botami. Tak to donesem asi zit-
ra… 

Střelene, požrali sme smradu, 
za odměnu idu eště k pasu a to tam, 
kaj se to furt mrazi. To zas budu 
dvě hodiny padlovat na přesypu. 
Co to je za kraval? No jo, hlavni 
– řvi do te kostky eště vic, ty pasy 
určitě pojedou rychlejši! Konečně 
vybrane. Deme budovat! 

Kolem tych hebel nejde přelezt, 
nakladač jak na srovnani Karoli-
ny, vrtačku možeš ovladat už dva-
cet metru od čelby… Tři nesem 

osmnactkovu hajcmanovu hlavu 
– kaj to je ta doba, jak sem hodil 
na každe rameno jednu osmičko-
vu a valil do čelby. Od doby, co 
jsem se vyučil přibylo na každém 
metru 500 kilo železa, furt cho-
díme ve trojko, akorát nám není 
dvacet, ale štyrycet. A prý že nám 
klesá výkonnost. Když jsem to 
reklamoval u vedoucího, tak mi 
řek akorát: „Vem si dva brufeny 
navíc a podvaž si gatě, aby si se 
s toho neposral, cype.“

Je šichta, pas ani lochneska 
nejedu, na podpoře chuze je lano 
na zemi, rikše plne, tak valime pěš-
ky k jamě. A ten maly zachrap mě 
zase zapsal, že sem o dvě minuty 
dřiv na překopu.

Na lampě vzkaz od vedoucího, 
že mne doporučil jako časoměřiče 
ke Kovalovi. To je ten, co má u nas 
na šachtě na starosti ten coitus. 
Konečně něco pozitivního, bude 
ze mě na staré roky uřednik. Valim 
tam za ním radši ještě po špinavu. 
Jak jsem mu strčil rypák do kanclu, 
tak se mně první zeptal, jestli 
znám Vindousy. Odpověděl jsem, 
že u nás v osádce nikdo takový 
nerobí, možná na Trojce u Plačka, 
ten má spoustu novociánu. Nesta-
čil jsem ani zavřít dveře, jak jsem 
musel zdrhat.

No nic, jdu do kupela. Skřinka 
vykradena, ja se na to…! A zas 
to přišel sepisovat ten poťapany 
vratny, to už lepši nemohlo byt! 
Voda v kupelu už vlažna, z trub-
ky jak by nemocné kuře scalo. 
To zas umyju enem trochu hubu 
a ruky aspoň po loket, zitra je 
tež den. Saček s vyplatu z kios-
ku nevytisknu, asepku sem zapo-
mněl – stejně je u něho plno otra-
venych lidi a nic z něho neleze, 
jak dycky. Jidelna zamčena, as-
poň možu jit v klidu na autobus…

Doma děcka řvu, roba sedi u kafe, 
čumi na venezuelsku telenovelu 
a pry, jak sem se měl v práci, esli 
nezajdem do Tesca a k jeji mamě, 
nebo na procházku na Lysou… 

Idu na jedno!
 uzi

Slavná Seso, chci se s vámi podělit o samo-
zřejmě pravdivý zážitek slavného semestra 
Jarka. Pro autentičnost přímo cituji přepis 
z jeho osobního deníku, který si vzorně vede.

12. října 
   Přestěhovali jsme se do našeho nového domu v Bystřici 
pod Beskydami. Bože! Jak je zde krásně! Už se nemohu 
dočkat, až majestátní horské vrcholy pokryje sníh…

20. října 
   Beskydy jsou tím nejkrásnějším místem na zemi. 
S Dankou jsme podnikli malý výlet do okolí a přitom 
viděli několik jelenů. Jak byli nádherní! Zdá se, že jelen 
je jedno z nejúžasnějších zvířat na zemi.

11. listopadu
   Brzy začne lovecká sezona. Nechápu, jak někdo může 
zabít něco tak překrásného, jako je jelen. Doufám, že už 
konečně začne sněžit.

1. prosince
   Minulou noc krásně sněžilo. Probudil jsem se a vše bylo 
pod jiskřivou sněžnou přikrývkou. Krása! Jako na vánočním 
pohledu! Proházel jsem příjezdovou cestu a uspořádali jsme 
rodinnou koulovačku. Potom projel kolem sněžný pluh a musel 
jsem znovu proházet příjezdovou cestu. Prostě to tady miluji!

15. prosince
   Minulou noc připadl další bílý sníh. Sněžný pluh si 
zopakoval žertík s příjezdovou cestou. Nevadí, během 
chvilky jsem ji znovu proházel.

19. prosince
   Další sníh napadl minulou noc. Kvůli zahrnuté příjezdo-
vé cestě jsem se nedostal do práce. Jsem prohazová-
ním úplně vyčerpán. Zkurvenej sněžnej pluh!

22. prosince
   Včera napadlo ještě víc těch bílých sraček! Mám 
na rukou puchýře od lopaty. Jsem přesvědčený, že 
sněžný pluh čeká někde za rohem, dokud neproházím 
příjezdovou cestu. Hajzl jeden…

24. prosince 
   Veselé Vánoce, víc zasraného sněhu! Jestli jednou 

dostanu do ruky toho zkurvysyna, co řídí sněžný 

pluh, tak ho nakopu do prdele. Nechápu, proč 
na tu silnici nepoužívají více soli, aby rozpustila ten 
sajrajt.

27. prosince
   Zase napadl vagon těch bílých sraček. Už 3 dny 

jsem nevystrčil rypák s výjimkou prohazování pří-
jezdové cesty pokaždé, když projel pluh. Nakonec 
i pluh uvízl v závěji, a ten zkurvysyn řidič si přišel 
vypůjčit moji lopatu. Řval jsem, že jsem už jich 6 
zlomil, když jsem prohazoval jím zahrnutou příjez-
dovku, a ukázal mu krvavé mozoly na rukou.

30. prosince
   Konečně jsem se dostal z baráku! Odstranil jsem z auta 

to bílé svinstvo a jel do obchodu pro nějaké jídlo. Při 
zpáteční cestě mi vběhl do cesty jelen a už se to, kurva, 
nedalo ubrzdit! Mám škodu na autě za 60 tisíc! Ty 
bestie by měli postřílet, že je lovci v sezoně nevymlátili 
všechny!

10. března
   Kamarádi mi pomohli odtáhnout auto do servisu 

ve městě. Člověk by nevěřil, jak může za jednu zimu 
zrezivět od té debilní soli, co sypou cestáři jako bez 
rozumu po silnici!

12. dubna
   Odstěhovali jsme se zpátky do Karviné. Teď teprve 

vidím, jak je to naše havířské město nádherné!
Jan Huplík, kantor šachťáku Dolu Darkov

Hlavní je, nezakecat se, jako tito dva ve scénce paskovských havířů na letošním šachťáku.

Jan Huplík s Butem Prezesa, nejvyšším oceněním 
za skvělý výkon ve funkci Kantora.
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Silvestrovské anekdoty

Zaslechli jsme

na šachťácích

U lékaře
Skvělý důvod
Primář prochází vpodvečer nemocnič-
ním oddělením, když tu uslyší pode-
zřelé zvuky. Vrazí do sesterny a ustrne 
hrůzou. Na stole láhve, přeplněné 
sklínky, všude oblaka cigaretového 
kouře.

„Copak jste se pomátli?! Pít ve služ-
bě!“ rozkřikne se na svůj personál. 

Tu se však postaví asistent a vysvět-
luje: „Pane profesore, my ale k tomu 
máme dobrý důvod. Představte si, 
sestřička Anička není těhotná!“

Primář na chvíli vstřebává emoce, 
pak se posadí a říká: „Nalijte mi taky!“

Život je pes
Dva pacienti odkulhají současně 
na dvě lékařské kliniky se stejným 
zdravotním problémem. Oba mají 
těžkou poruchu chůze a zdá se, že 
potřebují náhradu kyčelního kloubu.

První pacient navštíví obvodního 
lékaře. Ten jej pošle ke specialis-
tovi, kde je objednán na vyšetření 
za osm týdnů. Je zrentgenován a jeho 
snímek je prozkoumán za další týden. 
Konečně je mu naplánována operace, 
na kterou má nastoupit za půl roku.

Druhý pacient je vyšetřen během 
hodiny, stejný den je zrentgenován 
a je vyzván k nástupu na operaci příští 
týden.

Proč jsou v zacházení se dvěma 
pacienty takové rozdíly? První z nich je 
důchodce, druhý zlatý retrívr.

Vysvětlení
„Pane doktore, můžete mi říct, co mi 
je?“ 
„To ukáže až pitva.“

Hloupý omyl
„Paní, co to je, ten monokl a další 
zhmožděniny?“ ptá se rodinný lékař 
pohledné pacientky středního věku.

„Pane doktore, to mi udělal ten můj. 
No řekněte, není to klasické domácí 
násilí?!“

„Ale váš muž měl přece být někde 
na cestách, pokud vím,“ doktor na to.

„Tak tohle jsem si myslela taky.“

Dobrou chuť!
Zkušenější kolega poučuje mladého 
lékaře: 

„Za polovinu našich pacientů vděčí-
me špatným kuchařům.“

„A za tu druhou?“
„Těm dobrým!“

Čtyři stupně odvahy
Odvaha 1. stupně:
Ráno ve tři přijdeš domů ožralý. Tvoje 
žena stojí u dveří s koštětem a ty se jí 
zeptáš:
„Zametáš, nebo ještě někam letíš?“
Odvaha 2. stupně:
Ráno ve tři přijdeš domů ožralý. 
Manželka leží v posteli a nespí.
Vezmeš si židli a sedneš si k ní. Na její 
otázku: „Co to má znamenat?“ odpo-
víš: „Chci sedět v první řadě, až ten 
cirkus začne.“
Odvaha 3. stupně:
Ráno ve tři přijdeš domů ožralý. Smr-
díš dámským parfémem a na košili 
máš rtěnku. Plácneš manželku po zad-
ku a řekneš: „Tak, a teď jsi na řadě ty!“
Odvaha 4. stupně:
Ve tři ráno dorazíš domů v náladě 
a v objetí dvou slečen a manželce 
ve dveřích řekneš:
„Stará, nebuď svině, řekni, že jsi 
ségra!“.



www.iHornik.cz   330. prosince 2010 Z OKD

Ruda má své odfárané
Svérázná ostravská postavička, říkající si, co chce, představuje horníka z rubání

Pivo obsahuje ženské hormony

OSTRAVA – Džínová bunda 
a upnuté plísňákové rif le, meta-
lové tričko AC/DC, cigarety 
startky v kapse, čínské tenis-
ky, dlouhé mastné vlasy, černá 
špína okolo oči. Postava sklí-
zející úspěch na pódiích i tele-
vizních obrazovkách jako by 
vyšla z „horničáku“ osmdesá-
tých let minulého století. Herec 
a moderétor  Michal Kavalčík 
(35) představující Rudu z Ostra-
vy ale nenavštěvoval učiliště 
pro budoucí důlní zaměstnance, 
nýbrž konzervatoř.

„Ruda je však stejně havířem 
z rubání. Svéráznou ostravskou 
fi gurkou, která si říká, co chce, 
protože si to může dovolit. S ničím 
se ne…, tak jako praví horníci,“ 
prohlásil bavič a komik pocháze-

jící z Českého Těšína. Havířinu 
má i v rodině – jeho otec Vladi-
mír „Láďa“ Kavalčík dělal svého 
času na Františku v Horní Suché. 
Od něj má Michal-Ruda částečně 
inspiraci pro svá představení.

„Žiju nějaký čas v Praze,
ale zapomeňte na to,
že bych byl Pražák,“
zdůrazňoval komik.

„Když říkám, že Ruda fáral 
na šachtě, je to stoprocentní prav-
da,“ pokračoval s tím, že ho pod 
zem bral nejen táta na „rodinné“ 
exkurze. V dětství komik totiž 
musel – tak jako další školáci 
v socialistickém Československu – 
být členem pionýra a v budovatel-

ském duchu navštěvovat průmys-
lové podniky, uhelné doly OKR 
nevyjímaje. Tam poznával, o čem 
vlastně ta hornická práce vůbec je.

„Pro mě je však lepší, než kopat 
uhlí, čorovat – pro toho, kdo 
nerozumí, krást – songy,“ nechal 
se slyšet Michal-Ruda, kterého 
v poslední době proslavil duet 
s Martinou Pártlovou. Sklad-
ba „Ostrava!!!“ nyní už do éte-
ru ani na obrazovky nesmí kvů-
li trablům s autorskými právy. 
Rudu z Ostravy to nerozhodilo, 
v zásobě má tolik písniček, ske-
čů, scének či vtipů, že by vysta-
čil do dalšího Silvestra! Více na 
www.rudazostravy.cz Radek Lukša

Kamarád jednou prohlásil, že se v pivu 
nacházejí ženské hormony. Rozhodli jsme 
se, že to vědecky rozebereme. Každý 
z nás, pochopitelně z čistě vědeckých 
důvodů, proto vypil deset piv. Na konci 
10. rundy jsme zjistili následující:

1.  Přibrali jsme na váze.
2.  Spoustu jsme toho namluvili, aniž 

bychom něco podstatného vyjádřili.
3.  Měli jsme problémy s řízením.
4.  Bylo zdaleka nemožné logicky pře-

mýšlet.

5.  Nepodařilo se nám přiznat chybu, 
i když bylo naprosto jasné, že se 
stala.

6.  Každý z nás věřil, že je středem 
vesmíru.

7.  Měli jsme bolesti hlavy a žádnou chuť 
na sex.

8.  Naše emoce se daly stěží ovládat.
9.  Drželi jsme se vzájemně za ruce.
10.  A jako vrchol: Museli jsme každých 

10 minut na záchod, a to všichni 
společně.

Další komentář je zbytečný.

Michal Kavalčík coby svérázný hubatý horník Ruda z Ostravy. 
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Na pódiu zpívá, hraje, improvizuje.

Ruda z Ostravy myslí i na své fanoušky, kterých má bezpočet.

Pracujete bezpečně?

Lehkovážný test na vážné téma 
nejen při příležitosti Barborky 
a konce roku

STONAVA – Jak již bývá tradicí v cechu 
havířském, využívaly pracovní kolek-
tivy svátku Barbory jako příležitosti 
k společnému setkání a vzdání holdu 
patronce všech havířů – Svaté Bar-
borce. Předvánoční atmosféra a blížící 
se konec roku asociovala u všech 
pocit příjemného prožívání sváteční 
pohody v rodinném kruhu a v blízkosti 
přátel. Tento vjem pohody ovšem při 
společném posezení s kolegy ze šachty 
ostře kontrastoval se skutečností, že 
prosinec je poslední měsíc v roce, 
v němž je možno potvrdit či dokonce 
zlepšit bilanci v plnění stanovených 
úkolů na celý rok!

Mnozí přiloží v období mezi svátky 
ruce k dílu, aby konečný výsledek za rok 
2010 byl co nejlepší. Právě proto bývá 
nedílnou součástí těchto oblíbených 
„pracovních“ sezení i výrobní porada, 
na níž se upřesňují úkoly na posled-
ní dny v roce, a rovněž se apeluje 
na všechny, aby si uvědomili, jak 
náročným obdobím procházíme a jak je 
důležité zachovat ostražitost, pozornost 
a zásady bezpečné práce.

Pouze striktní dodržování bezpeč-
nostních předpisů a pracovních postu-
pů umožní vykonávat přidělenou práci 
s minimálním rizikem ohrožení zdraví při 
práci a bezpečnosti provozu. Pro odleh-
čení této závažné problematiky a snad 
i pro pobavení vznikl tento jednoduchý 
test, v němž si můžete ověřit na něko-
lika málo odborných otázkách své 
odborné znalosti z oboru ochrany zdraví 
při práci a bezpečnosti provozu. 

Myslíte si, že dodržujete bezpeč-
nostní předpisy a pracujete podle 
stanovených pracovních postupů a bez-
pečnost práce je pro vás prvořadá? 
Zkuste si odpovědět v testu a zapište si 
body za každou odpověď, vyhodnocení 
naleznete na konci.

Robert Vochta, hlavní inženýr 
závodu Jih Dolu ČSM

1.  Potkáte-li havíře s cigaretou v kout-
ku úst v prostoru ohlubně vtažné 
jámy před sjezdem:

a) požádáte ho taky o jednu cigaretu
b)  přivoláte technický dozor a zajistíte 

jeho vyvedení z místa zvýšeného 
požárního nebezpečí

c)  otočíte se zády, aby vám nefoukal 
kouř do tváře

2.  Ochrannou přilbu, osobní svítidlo, 
sebezáchranný přístroj a ostatní 
osobní ochranné pomůcky musí mít 
při vstupu do důlního díla:

a)  každý
b)  každý, kdo to všechno unese a chce 

se mu s tím tahat
c)  každý, kdo nechce mít potahovačky 

s technickým dozorem 

3.  Předákem dvou a více zaměstnanců 
se stává:

a)  ten, kdo přinesl vedoucímu nejhezčí 
hrušky za své zahrádky

b)  ten, kdo má odbornou praxi a složil 
zkoušku z odborných znalostí a bez-

pečnostních předpisů
c)  ten, kdo se první zacechoval u štajgra 

před šichtou

4.  Technologický postup pro konkrétní 
pracoviště je vypracován:

a)  pro zajištění ochrany zdraví při práci 
a bezpečnosti provozu

b)  proto, aby i vedoucí byl za něco 
placený

c)  pro blbce, kteří si neví při práci 
s něčím rady

5.  Evidence o všech zaměstnancích, 
kteří se zdržují v dole, se:

a)  nevede, protože by s tím bylo hodně 
práce

b)  vede vždy a to dvojí nezávislá
c)  vede jen tehdy, když to ty holky v lam-

povně mezi kafem stihnou

6. Rychlost důlních větrů musí být:
a)  co nejmenší, aby když se jde k jámě, 

nefoukalo do fáraček
b)  taková, aby se zabránilo vzniku 

metanových vrstev
c)  proměnlivá podle ročního období 

a venkovní teploty 

7. Separátní větrání musí být v provozu:
a)  jenom tehdy, když se na čelbě větry 

nehnou
b)  nemusí, může se na dobu přestávky 

na jídlo vypínat, protože je příliš 
hlučné 

c)  nepřetržitě, kromě přerušení 
na ověření výskytu plynů a údržbu 
ventilátoru

8.  Protivýbuchové uzávěry vodní se 
staví:

a)  na ochranu proti přenosu výbuchu 
uhelného prachu v dole

b)  pro možnost se osprchovat při cestě 
z pracoviště

c)  proto, aby oblíbenci od vedoucího 
nemuseli dělat s lopatami

Správné odpovědi:
1b, 2a, 3b, 4a, 5b, 6b, 7c, 8a

Vyhodnocení:
0 – 3 body: Nikdy jste na dole nepraco-
val nebo test děláte po bouřlivé oslavě 
Barborky a nepsal jste si odpovědi.

4 – 6 bodů: Na dole pracujete již 
dostatečně dlouho, bezpečnost práce 
vám není cizí, ale všiml jste si, že od vás 
opisuje v autobuse kolega, tak škodoli-
bě schválně píšete špatné odpovědi.

7 bodů: Jste vzorný zaměstnanec, který 
ctí všechny zásady bezpečné práce, 
záleží vám na ochraně zdraví nejen své 
osoby, ale také ostatních, kteří vykoná-
vají stejně těžkou a nebezpečnou práci 
jako vy.

8 bodů: Blahopřeji, váš vztah k ochraně 
zdraví a bezpečnosti provozu je 
příkladný. Ihned po příchodu do práce 
se hlaste u bezpečnostního technika 
závodu, který vám předloží nový test se 
135 otázkami bez nápovědy.

Bezpečnost připomínají i skoro historické plakáty.
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OSTRAVA / PRAHA / BRUSEL – Řada 
čtenářů se nás neustále dotazuje 
na rady při chovatelských problé-
mech. Co se týče domácích maz-
líčků, nebývá s tím problém – nej-
různějších příruček o chovu koček, 
dokonce podle jednotlivých druhů, 
o komerčním chování akvarijních 
rybiček, psů, myší a další havěti je 
nespočet. Jsou ovšem i chovatelské 
oříšky – a s jedním z nejproblema-
tičtějších bychom vám rádi pomoh-
li právě v tomto čísle Horníka. 
Pro ty, kteří si pořizují hned celou 
smečku tohoto druhu, doporuču-
jeme: vystřihněte si návod a pod-
lepte papundeklem. Určitě se totiž 
k němu budete nesčíslněkrát vra-
cet a hledat radu v nejrůznějších, 
i dosti adrenalinových situacích. 
A nyní již k odborné části:

Puberťák je domácí zvíře velmi 
náročné na chov. Rozhodnete-li 
se chovat doma puberťáka, budete 
mu muset vyhradit dostatečný pro-
stor. Rozpínavost těchto živočichů, 
pokud jde o teritorium, totiž spolu 
s věkem stoupá.

Krmení
Puberťák je všežravec, který občas 
přechází do fáze monožravce. 
Podle vědeckých výzkumů stráví 
puberťák, ač má na rozdíl od krá-
vy toliko jeden žaludek, jakouko-
li potravu, která se momentálně 
nachází v jeho dosahu. Spásá-
ní potravy probíhá celodenně, 
prakticky nepřerušovaně. Ve fázi 
monožravé se však může stát, že 

se puberťák dlouhodobě živí pouze 
jedním druhem potravy, například 
tradičními českými brambůrky 
nebo hamburgery. Veškeré sna-
hy ze strany chovatele o přikrmo-
vání zdravou výživou přicházejí 
na zmar a je potřeba se s touto sku-
tečností smířit. Většina puberťáků 
má po celou dobu chovu obzvláš-
tě vysokou spotřebu prémiového 
krmiva, a proto je nutné, aby si 
puberťáky drželi pouze chovatelé, 
kteří si to mohou fi nančně dovo-
lit, případně mají možnost úvěru 
či půjčky.

Celková péče
Puberťák je zvíře náchylné k depre-
sím. Léčba a předcházení depresím 
spočívá v kupování značkových 
oblečků a obuvi, želatinových 
medvídků Haribo a počítačových 
her, aby se váš puberťák nenudil. 
Komunikace s puberťákem je závis-
lá na úrovni dosažené při výcviku 
(viz níže bod Denní režim). Chova-
tel se musí naučit rozumět řeči těla, 
aby byl schopen z trhavých pohy-
bů hlavou, případně ramen, vyčíst 
nesouhlasnou reakci. Pozitivní 
reakce nedává chovaný puberťák 
v žádném případě najevo. Z našich 
zkušeností ovšem víme, že po cca 
200 trhnutí ramenním kloubem již 
většina chovatelů ví, na čem je.

Denní režim
Puberťáka je nutno podrobit kom-
plexnímu výcviku. Od přírody je to 
tvor líný, který je schopen veškerou 

svou energii vynaložit na správ-
né oddechování při spánku, resp. 
na změnu polohy na gauči z levého 
boku na pravý a naopak.

Výcvik
sestává z výuky jednoduchých pří-
kazů, jako například „Jdi do ško-
ly“, „Vyčisti si ty zuby“, případně 
„Umyj nádobí“. Někteří puberťáci 
reagují na výcvik příznivě a po pár 
letech jsou schopni reagovat na cca 
4 příkazy z 20. Jiní puberťáci výcvi-
ku odolávají a osvojí si příkaz pouze 
jeden. Většinou jde o povel „Jdi se 
najíst“, v menší míře pak „Jdi spát“.

Komerční využití 
a návratnost investic
Puberťák je domácí zvíře chované 
výhradně na ozdobu a nelze oče-
kávat, že z něj vydolujete jakoukoli 
činnost generující přínos pro rodi-
nu. Chov je záležitost velmi dlou-
hodobá, někdy trvá i deset let, než 
zjistíte, zda chovaný jedinec bude 
schopen samostatného života. 
Někteří jedinci zůstávají u svých 
chovatelů do pozdního věku a zna-
menají pro ně nemalé náklady. Pro-
to by si každý chovatel měl řádně 
rozmyslet, než se do chovu vůbec 
pustí. Není-li si zcela jist, měl by 
si raději pořídit jiné domácí zvíře. 
Před chovem puberťáků jsou varo-
váni zejména kardiaci a další oso-
by, které špatně odolávají stresu. 
Na druhou stranu je nutno říci, že 
žádné jiné domácí zvíře vám nepři-
lne tolik k srdci. redakce

Rodiče se dělí na dvě části: matku 
a otce.

Matka se ještě rozděluje na ženu 
v domácnosti a v zaměstnání.

Doma se potom ještě skládá 
z manželky, matky, kuchařky, 
uklízečky, pradleny, zásobovačky, 
účetní, vychovatelky... ostatní si 
nepamatuji, ale máma toho umí 
vyjmenovat víc, jako např. služka, 
otrok a jiné. 

Matka se vyznačuje tím, že 
se zázračně nachází na více 
místech najednou, umí v jed-
né chvíli myslet na sto věcí, při-
čemž deset věcí dělá současně. 
Vidím na vlastní oči, jak po návra-
tu z práce dá vařit vodu na sporák, 
zatímco zadělá na buchty. Přitom jí 
běží pračka, do které chodí vymě-
ňovat prádlo, mně vymýšlí věty 
oznamovací, tázací a rozkazovací 
a naši Olinku zkouší z velké náso-
bilky. Ve volném čase stačí i vyžeh-

lit. Že potom přebalí malého Kar-
líka a udělá mu Sunar s krupicí si 
ani nevšimnu. 

Dvě oči mi na to nestačí. Když 
potom zasedneme k večeři, všech-
no je připravené na stole, já mám 
na teplákách zašité nové díry, Oli-
na má umyté vlasy a prádlo visí 
na balkoně. 

Potají si mámu prohlížím. Máma 
má opravdu jen dvě ruce a přece, 
když přijde domů z práce má v jed-
né velkou a malou kabelku, v dru-
hé dvě síťovky s nákupem a v tře-
tí... ne, vždyť jsem už povídal, že 
má jen dvě ruce, ale nese i Karlíka 
ve fusaku.

Otec se neskládá ani nerozděluje. 
Nachází se v zaměstnání a doma, 
ale doma ho najdete málokdy. 
Kromě snídání a večeření, když 
sedí u stolu, vyskytuje se obyčej-
ně v křesle nebo na gauči a bývá 
zakrytý novinami. 

Zanechává po sobě vždy totožné 
stopy: rozevřené a převrácené noviny 
a cigaretový popel, někdy i v popel-
níku. Na rozdíl od mámy, i když má 
taky dvě ruce, přichází domů s ruka-
ma prázdnýma. Jestli umí násobilku 
nevím, ale psát asi neumí, protože mi 
ještě žákovskou knížku nikdy nepo-
depsal. A ani není prozkoumané, 
proč patří do skupiny rodičů, když 
na rodičovské sdružení vůbec necho-
dí. Jak umýt auto,  ještě nezkoušel.

Pan učitel povídal, abychom se 
při psaní tohoto úkolu zamysleli 
nad prací svých rodičů. Ve škole 
přidělují žáka, který řádně nepra-
cuje a neučí se, dobrému a snaži-
vému žákovi, aby se od něj něco 
naučil. Tak si myslím, že při svatbě 
přidělují muže ženám, aby je ženy 
něčemu dobrému naučily a měly 
na ně dobrý vliv. 

Mojí mámě se to zatím bohužel 
nepodařilo.

Silvestrovské anekdoty

Ze vzpomínek

„Miláčku,“ začala žena po návratu domů kon-
verzaci, viděl jsi někdy zmuchlanou stovku?“
Muž zvedne zmateně oči od novin – „neviděl, 
proč?“
Žena vyndá stovku, zmuchlá ji v ruce a ptá 
se dál:
„A viděls už zmuchlanou tisícovku?“
„No, taky ne, co má být?“
„Tak se podívej,“ žena na to a muchlá 
tisícovku.
„A už jsi viděl zmuchlaných 800 tisíc?“
Muž stále zmatenější: „Neviděl! A řekneš už 
konečně...“
„Tak se jdi podívat, stojí v garáži.“

Ptá se otec syna: „Kam jdeš? A ještě 
s baterkou???“
„Na rande!“

„Tak to já jsem v tvých letech na rande 
baterku nepotřeboval, to rozhodně ne,“ 
kroutí otec hlavou.
„No jo, ale taky se podívej, co sis přivedl 
domů!“

Blondýna si kupuje auto a ptá se prodavače:
„Je to auto rychlé?“
„Samozřejmě. 240 kilometrů v hodině...“
„Nekecejte,“ odmítá blondýna. „Hodina tolik 
kilometrů nemá!“

Opilý muž přijde domů a hned od dveří 
hlaholí:
„Tak sakra, kdo je tady hlava rodi-
ny?!“
Manželka mu dá facku a muž na to:
„To už se nemůžu ani na nic zeptat????“

Chov puberťáka nejen v Česku
Pro ty, kteří si pořizují celou smečku tohoto druhu, doporučujeme: vystřihněte si návod

Otec se neskládá ani nijak nerozděluje
Slohová práce žáka ZŠ na téma: Moji rodiče.

ZADÁNO PRO ŽENY

Okénko pro ženy
aneb co jste (asi) o mužích již věděly, ale bylo vám jich líto...

Čaj o páté?

• Jak vybereš ze 12 mužů jednoho 
pitomce? – Namátkou!

• Jaký je rozdíl mezi paprikou 
a mužem? – Žádný. Oba jsou dutý 
a plný semen.

• Co mají společného páv a mužský? 
– Mozek menší než slepice a péro jen 
na parádu.

• Proč byl stvořen muž jako první? – 
Vždycky se začíná od nuly!

• Jaký je rozdíl mezi mužem a jogur-
tem? – V jogurtu je alespoň nějaká 
kultura.

• Jaké jsou ideální míry muže? – 90-
60-40! Proč? Přece: 90 let, 60 milio-
nů na kontě a 40 °C na teploměru...

• Proč mají muži nohy do „O“? – 
Nepodstatné věci se vždycky dávají 
do závorek.

• Může žena shodit za den 300 kg 
hmotnosti? – Může: ráno je to kráva, 
v poledne slepice a večer brouček... 
A může stejně tolik shodit muž? Ne, 
to je vůl celý den.

• Jak se říká muži s polovinou mozku? 
– Nadaný.

• Proč stvořil Bůh muže? – Protože 
vibrátor neposeká trávník.

• Co mají společného muži a spermie? 
– Šanci 1 : 1 000 000, že se z nich 
stane člověk.

• Není třeba ale hned dělat z muže 
debila... – Udělá to sám a lépe.

• Proč jsou svobodné ženy štíhlejší 
než ty vdané? – Svobodná přijde 
večer domů, podívá se do ledničky 
a jde do postele. Vdaná přijde večer 
domů, podívá se do postele – a jde 
do ledničky!

• Proč tolik žen předstírá orgasmus? 
– Protože tolik mužů předstírá 
předehru.

• Byla jednou jedna žena, která pocho-
pila muže. Bohužel zemřela smíchy 
dříve, než to stačila sdělit ostatním.

Ale na druhou stranu – dámy – bez nich 
by to taky za moc nestálo, nemyslíte?

Jeden den byla moje máma venku 
a na starosti mě měl otec. Bylo mi při-
bližně dva a půl roku. Někdo mi daroval 
malou soupravu na čaj, byla to moje 
oblíbená hračka.

Otec seděl v obýváku a díval se 
na večerní zprávy, když jsem mu přines-
la malinkatý šáleček „čaje“, ve kterém 
byla jen voda.

Po několika šálcích „čaje“ a pochva-
lách, jak vynikající a chutný čaj je, se 
moje maminka vrátila domů. Otec ji 
nechal v obýváku, aby se podívala, jak 
mu přinesu šáleček čaje, protože to 

byla přece tak roztomilá scéna.
Maminka čekala. Po chvilce jsem 

přišla k otci se šálkem čaje a mamin-
ka se dívala, jak jej otec pije. Pak 
maminka řekla: „Napadlo tě někdy, že 
jediné místo, kde malá může vzít vodu, 
je záchod?“



Zábavná příloha nejen pro havíře

„Tak, jak dopadly svatki? Jake si dostal dar-
ki?“ bafnul na mě v ponděli večer Na Upad-
nici Poldek. „Darku sem dostal dosť a sem 
s nimi spokojeny. Horši už to bylo ze svatkami. 
Řek bysem, že to byla docela povedena 
vanočni taškařica. Začalo to na Štědrý den 
rano, když zme z brachu vyrazli na slezsko-
ostravski hřbitov (Mařa tam se mnu od te 
doby, co nas tam raz na Štědry den zavřeli, 
něchodi). Autobus MHD narvany duchod-
cami miřicími na hřbitov, profrčel zastavku 
a zabrzdil, až když babki vřiskaly, čemu tu 
letos nězastavuje?! Šofer se omluval, ale 
vysvětlujtě cosik luďam, keři musa vylezť 
do hromady nahrnuteho, zmrzleho sněha, 
když kolem navic litaju auta jak splašene! 
Sotva zme mezi nimi prokličkovali na chodník 
a došli ku hřbitovni braně, začalo let jak 
z konevki. My voli zme neměli paryzoly, tuš 
zme, promočeni až na kužu, na hrobě enem 

zapalili svički a smětali zpatki na zastavku. 
Tam zme zistili, že nam naš autobus frknul 
před nosem, tak zme jeli inym čislem a do ine 
hospody, bo dva štědrovečerni piva su dalšim 
ritualem, kery s brachu už roki dodržujem. 
Skončili zme v hospodě, kaj zme chodivali 
s našim tatu, když ešče žil. A taškařica pokra-
čovala. Přihrnul se tam totiž jeden z bratruv, 
co im řikame Maxim Turbulenc. Bo su jak ti 
zpěvaci, enemeže ti vedle tych našich bratruv 
vypadaju, jak kdyby drželi rok hladovku. No 
a Maxim už ho kapku měl a přikrmil ho 
tak, že se svalil ze stolka 
jak mrtvy a něšlo s nim 
hnuť, Bo něbyl po ruce 
ani hever ani jeřab, 
museli zme ho štyři tah-
nuť za ruki ven do dešča, 
kaj se naščesti spamatoval 
a odkolibal se po svojich 

kajsik do dali! Servirka nam za pomoc dala 
zadarmo po pivě a my šli dom. Ale furt ešče 
něbyl taškařici koněc. Když zme po večeři 
rozbalovali darki, měla tam Mařa dvě kulmy 
na vlasy. Mně ani mladšího synka něnapad 
iny darek. A mělo přisť dalši fó pa: starši 
synek chtěl, až za ňho kupim Maři papučki, 
kere se přala. Že on ani ta jeho nevěďa jake 
a něznaju ani čislo. A bo sem od přirozeni 
liny, tuš sem Maři řek, až se ty papuče kupil 
sama! Ja ich pak dal synkovi. Po večeři zme 
s Mařu a s tym mladšim, co ešče furt bydli 
u nas, vyrazili ku temu staršimu. Chtěli nam 

dať darki, co nam u nich Ježišek naložil, 
ale my že ni, a až nam ich doněsu až 
přidu na božihodovu kačenu. No a jak 

zme im vykladali o darkach, co zme měli 
doma, vypadlo naraz ze mě, že Mařa 

neměla pod stromkem ty papuče, 
co sem ji kupil… Mařa se řehtala 

na cele kolo, mladych 
chvilu mrzelo, že už vi, 

co dostaně, ale všeci mi odpustili. Nejvěči 
„bomba“ ale měla deprem přisť na Boži hod. 
Kačenu sem pek už od štědreho poledňa, 
aby byla měkučka, a tak sem rano enem 
vysypal červene zeli z pytlika do kastrola a dal 
to dusiť. A bo sem se patlal s kobzolovymi 
knedlami, řek sem Maři, až to zeli kapku pro-
micha. Bylo štvrť na dvanasť a za chvilu měli 
přisť mladi na obid. Mařa zvedla pokličku 
a pravi: ,Ty, Lojzek, to zeli je jakesik hrube. 
Je to vubec zeli?‘ A šla se podivať do koša 
na pytlik. Byla to řepa! Krve by se ve mně ně-
dořezal! Co včil? Naštěsti se Mařa spomněla, 
že když robila před svatkami gryntlich, viděla 
ve špajzce dvě skleny ze zavařenym červenym 
zelim. A tak bylo všecko zachraněne. Když 
přišli mladi, na stole se kuřilo z kačeny, zela 
i knedli. I česnečka se povedla!“ skončil 
sem, za huronskeho smichu kamošu svoje 
vypravjani. No řeknitě sami, něbyla to vanočni 
taškařica?

Tuš Zdař Buh, vaš Lojzek

Svatki su v dupě aneb Vanočni taškařica
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Děvče s labutí v zimním království, jak 
bylo zachyceno na soutěžním snímku 
č. 47, by se mohlo docela dobře stát 
námětem pro hezkou pohádku. My 
jsme ovšem labuťáka s princeznou 
nabídli jako inspiraci k vtipným 
poznámkám a opět jsme se přesvědči-
li, že lidská fantazie je nekonečná a že 
naši čtenáři mají vynikající smysl pro 
humor. Tři zdařilé reakce jsme vybrali 
ke zveřejnění, jejich autory pak odmě-
níme stokorunovými bankovkami. 

„Necpěte se sem všechny, 
dám jenom té, co byla oškli-
vým káčátkem.“  (ld)

„Všichni dostanete. Akorát 
modrým ptákům nesmím 
dávat, říkal tatínek.“ (lt)

„Labutěnko, kač, co ty mi 
dáš? Já ti dám zrníčko, ty mi 
dáš štěstíčko.“ (mp)

A máme tu opět Silvestra a plesovou 
sezonu. Tedy čas, kdy naše dámy 
rozkvétají v tom nejhezčím, co si pořídily 
do svého šastníku, a lákají mužské oko 
vnadně nastrojenou krásou. Dvojice 
na našem soutěžním snímku č. 48 
ovšem vsadila spíše na to, že méně je 
někdy více, a zvolila oblečení poněkud 
netypické. Zejména dámě to ale určitě 
sluší, a věříme proto, že se snímek 
stane inspirací pro vaše vtipné texty. Pro 
autory tří povedených replik máme jako 
vždy nachystané v redakci tři stokoruny. 

Uzávěrka je v úterý 4. ledna 2011.
Texty posílejte poštou na adresu 
redakce: Týdeník Horník, Prokešovo 
nám. 6, 702 00 Ostrava, faxem 
na tel. číslo: 596 113 648, nebo 
e-mailem: renata.pavlikova@okd.cz. 
Zaslaný text označte SOUTĚŽ. Neza-
pomeňte připsat své jméno, adresu, 
případně telefonní číslo. Výherci si 
mohou odměnu vyzvednout po před-
chozí telefonické domluvě s Renatou 
Pavlíkovou na čísle 732 829 149, 
nejpozději však do 10. dne následují-
cího měsíce. Pokud tak neučiní, výhra 
propadá. Jména výherců soutěžní 
fotografi e č. 48 zveřejníme v dalším 
čísle novin.

Hra o tři stokoruny
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V roce 2011 padne rekord 500 odběrů!
Ján Žyla začal chodit na karvinskou transfuzní stanici sotva nastoupil coby vyučenec na lazeckou šachtu

ORLOVÁ – Kvalitní domácí pálenku 
z jablek preferuje při (nejen) sil-
vestrovských oslavách důlní elek-
trikář z lazecké šachty Ján Žyla 
(53). Kalvadosu ale užívá s mírou, 
vědom si možných následků 
na lidský organismus. Kromě zod-
povědného pracovníka Dolu Kar-
viná je totiž dárcem krve a plazmy. 
Nikdo v celém Česku a pravděpo-

dobně ani v Evropě nešel na tolik 
odběrů jako on!

„Nikde ovšem není dáno, že 
na Silvestra musíme s rodinou 
a přáteli sedět u vody nebo u kafe. 
Pokud můžu, nebudu se omezo-
vat,“ nechal se slyšet s tím, že 
rok 2011 pro něj bude znamenat 
500. návštěvu transfuzní stanice 
v nemocnici v Karviné-Ráji. Dosud 

jich absolvoval od svých osmnáctin 
celkem 487, tu jubilejní a rekordní 
předpokládá snad koncem jara či 
počátkem léta.

„Alkohol a taky tučná jídla 
nesmím minimálně šestnáct hodin 
před odběrem. Oslavovat proto 
můžu v klidu, jelikož v prvním led-
novém týdnu na transfuzku nepů-
jdu. A co se práce týče, už osmým 

rokem dělám jen odpolední,“ 
podotkl elektrikář z úseku 
vedoucího Pavla Letocha. 
Pro lazeckou šachtu – kde 
pracoval též jeho táta a strý-

cové – se vyučil. Nastoupil 
sem v roce 1975.

Dárcovství krve
zdědil syn Honza,
který je vojákem

na Hradě v Praze.
„Staří havíři, co chodili na krev, 

si mě tehdy coby mlaďocha začali 
dobírat. Že to nevydržím. Takže 
rozhodnutí darovat krev bylo 
z hecu. Ale i zvědavosti…“ upřes-
nil s tím, že po prvních čtyřiceti 
odběrech krve začal dávat plazmu. 
A s počtem návštěv transfuzní sta-
nice rostly počty medailí, čestných 
uznání či bronzových, stříbrných 
a zlatých plaket Českého červené-
ho kříže.

„Naposledy jsem byl před svát-
ky. Dá se říci, že jsem věnoval 
někomu plazmu pod stromeček. 
Člověk nikdy neví, co se mu sta-
ne, kdy to bude sám potřebovat. 
Poznal jsem to v nemocnici při 
operaci páteře,“ uvedl Žyla, který 
se ještě nikdy nesetkal s příjem-
cem své krve ani plazmy. Vzhle-
dem k „dárcovské“ frekvenci se dá 
předpokládat, že jím byl kolega ze 
šachty či OKD.

Radek Lukša
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Ján Žyla ve svém vánočně vyzdobeném domku v Orlové-Porubě.
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Část medailí, plaket a uznání od Červeného kříže.Rekordní dárce krve a plazmy se synem Honzou.

Výherci soutěžní fotografi e č. 47 jsou: 
Ludmila Ďurická, Ladislav Tanistra 
a Melanie Phamová, všichni z Ostravy.
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www.rpgbyty.cz | Zákaznická linka: 840 29 35 46 | Klientská centra (Ostrava, Ostrava-Poruba, Karviná, Havířov)

Lhůta pro přijetí návrhu RPG na úpravu výše nájemného od roku 2011 končí již 31. 12. 2010

Na žádost SON došlo k úpravám dokumentu „Podmín-
ky nájmu bytů společnosti RPG Byty, s.r.o.“ ve prospěch  
nájemníků. K nejzásadnějším změnám patří:

Takto upravené podmínky se vztahují i na všechny  
nájemníky, kteří již nové smluvní dokumenty podepsali.

SON též dohodlo, že:

-

-

Po úpravách a změnách přijatých na základě oboustranných  
jednání nyní SON považuje návrhy smluvních dokumentů RPG 
za možný kompromis a doporučuje nájemníkům bytů RPG  
předložené smluvní návrhy akceptovat a podepsané doručit zpět. 

Smluvní podmínky RPG jsou korektní a společnost své sliby dodrží.
Tuto jistotu dává nájemníkům Sdružení nájemníků České republiky (SON).

Desítky tisíc nájemníků RPG již návrh přijaly. 
Těm zbývajícím připomínáme, že mají čas pouze do pátku 31. 12. 2010. 

Otevírací doba klientských center (Ostrava, Ostrava-Poruba, Karviná, Havířov):
Pondělí 27. 12.  8.00 – 18.00
Úterý 28. 12. - Čtvrtek 30. 12. 8.00 – 17.00
Pátek 31. 12.  8.00 – 12.00

Provozní doba zákaznické linky (840 29 35 46) 
Pondělí 27. 12. – Pátek 31. 12.  7.00 – 18.00

POZOR!!! 
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To je možné jen v Americe...

Cena je pojmenována podle 81leté Stelly 
Liebeck, která se kdysi polila kávou a úspěšně 
za to nechala odsoudit McDonalda. Tento pří-
pad inspiroval ke každoročnímu vyhodnocení 
nejkurióznějších soudních případů v USA. 

5. místo (dělené)
Kathleen Robertsonová z Austinu, Texas, 
vysoudila 780 000 $ za zlomený kotník 
v nábytkářském obchodě, kde zakopla „…o 
pobíhajícího spratka“. 

Majitelé obchodu byli rozsudkem dosti 
překvapeni, protože ten předmětný spratek 
byl syn paní Robertsonové.

5. místo (dělené)
19letý Carl Truman z Los Angeles, Kalifornie, 
získal 74 000 $ + léčebné výlohy, když mu 
jeho soused přejel ruku vozidlem Honda 
Accord.

Pan Truman si zřejmě nevšiml, že někdo 
sedí za volantem právě toho vozu, ze kterého 
kradl poklice.

5. místo (dělené)
Terrence Dickson z Bristolu, Pennsylvanie, 
opouštěl přes garáž dům, který právě vykradl. 
Nepodařilo se mu ale otevřít dveře garáže, 
protože vypovědělo automatické otevírání. 
Zpátky do domu se taky vrátit nemohl, protože 
si zaklapl spojovací dveře z garáže do bytu.

Majitelé domu byli na dovolené, a tak 
zůstal p. Dickson uvězněn v garáži 8 dní 
a přežil jen díky zásobě Pepsi a velkému pytli 
psích granulí. Od vlastníka domu pak vysoudil 
náhradu za duševní újmu ve výši 500 000 $.

4. místo
Jerry Williams z Little Rocku, Arkansas, získal 
14 500 $ + úhradu nákladů léčení, když byl 
napaden sousedovým psem beaglem. Pes 
byl na řetězu a za plotem – tedy na dvorku 
svého pána.

Vysouzená náhrada byla poměrně 
nízká, protože porotě přece jen připadal 
ten pes poněkud vyprovokován, vzhle-
dem k tomu, že p. Williams lezl přes plot 
na onen sousedův dvorek a po psovi 
opakovaně pálil ze vzduchovky.

3. místo
Filadelfská restaurace musela zaplatit panu 
Amberu Carsonovi z Lancasteru, Pennsyl-
vania, náhradu ve výši 113 500 $ poté, co 
v podniku uklouzl na rozlité limonádě a zlomil 
si kostrč.

Limonáda se na podlahu dostala něko-
lik vteřin před popsaným incidentem, 
kdy ji p. Carson chrstl do obličeje svému 
příteli během poněkud ostřejší výměny 
názorů.

2. místo
Kara Waltonová z Claymontu, Dealaware, 
vysoudila na nočním klubu v sousedním 
městě náhradu za to, že při vylézání z okna 
záchodu spadla na zem a vyrazila si dva 
přední zuby.

Stalo se tak proto, že paní Waltonová se 
pokušela utéct ze záchodu bez zaplacení 
poplatku 3.50 $. Získala náhradu 12 000 $
+ náklady na zubaře.

1. místo
Vítězem letošní soutěže byl p. Merv Grazinski 
z Oklahomy. Ten si koupil obytný vůz Winne-
bago. Při jízdě po dálnici nastavil automat 
na 130 km/hod, přelezl ze sedadla řidiče 
do obytné části a vařil si kávu.

Nebylo divu, že vůz opustil dálnici, 
havaroval a převrátil se. P. Grazinski se 
soudil s výrobcem, že v návodu k obsluze 
vozidla nebylo výslovně uvedeno, že toto 
se nesmí. Porota mu přiřkla náhradu 
1 750 000 $ plus zcela nový Winnebago 
Motor Home.

Každoroční Ceny Stelly aneb ráj právníků

Silvestrovské anekdoty

Když jsem byl dítě, celé noci jsem se 
modlil, aby mi Bůh seslal nové kolo.
Pak jsem pochopil, že takhle Bůh 
nepracuje.
Tak jsem kolo ukradl a požádal ho 
o odpuštění.

Ve tři v noci zazvoní profesorovi telefon 
a ozve se tichý hlas:
„Probudil jsem tě?“
„Hmm, ano...“
„Tak to je dobře, protože já se ještě 
učím, ty hajzle!“

Přehled aktuálních výběrových řízení
vyhlášených v Horníku č. 48 ze dne 30. 12. 2010. Text k dané akci je k dispozici na webové adrese: www.okd.cz  Výběrová řízení/Horník speciál.

Investice stavební  (ISTAV)

Investice strojní (ISTR) Samostatná výběrová řízení 

Společná výběrová řízení        

Opravy stavební (OSTAV)

Opravy strojní (OSTR) Samostatná výběrová řízení

Společná výběrová řízení

Zahlazování následků hornické činnosti (ZNHČ)

Akce v oblasti služeb (SL) – Důlně stavební práce (DSP) 579, 580
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Revírní bratrská pokladna, zdravotní 

pojišťovna, bude v roce 2011, tak 

jak tomu bylo i v létech  2008, 

2009 a 2010, zajišťovat  pro 

exponované pracovní profese 

důlních zaměstnanců OKD ochranný 

zdravotní program, tzv. Vitaminizaci 

2011. U těchto exponovaných 

důlních profesí došlo v minulých 

létech vlivem podávání vitamínu C 

ke znatelnému snížení nemocnosti 

v první polovině roku, tj. v době,  

kdy se šíří každoročně na našem 

území sezónní chřipkové vlny.

Tento ochranný program se 

bude v roce 2011 opět vztahovat 

na vybrané skupiny horníků, tj. 

na rubače, raziče a lokomotiváře, 

kteří jsou vlastními zaměstnanci 

OKD. Vitaminizace 2011 se bude také 

vztahovat na všechny nižší techniky 

na dolech do funkcí vedoucích úseků. 

Způsob vitaminizace skupin 

horníků, tj. 1 tableta denně v období 

ledna až března 2011, navazuje 

na způsob prevence, a to jak z hlediska 

respiračních a chřipkových onemocnění, 

tak i případné karcinogenity, který 

byl prováděn v létech 2008 až 2010. 

Obsah vitamínu C v množství 100 mg 

v jedné tabletě bude opět činit 167 

procent doporučené denní dávky. 

Přirozený způsob příjmu vitamínu C 

potravinami v zimním období  bývá 

u zmíněné skupiny populace ve většině 

případů nedostatečný. Průzkumy 

stravovacích zvyklostí u středně a těžce 

pracujících ukazují, že tyto skupiny osob 

dávají přednost potravinám s vyšším 

obsahem energie, přičemž klesá zájem 

o konzumaci ovoce a zeleniny.

Vitaminizace 2011 zajišťovaná v OKD 

Revírní bratrskou pokladnou, zdravotní 

pojišťovnou, na jednotlivých důlních 

podnicích se bude týkat denně cca 

5000 osob ve zmíněných profesích. 

Výsledkem by mělo být obdobné snížení  

nemocnosti u vybraných důlních profesí, 

v době nástupu sezónní chřipky, tj. 

v lednu až březnu 2011, tak jak tomu bylo 

v minulých létech 2008, 2009 a 2010.

„VŽDY NĚCO NAVÍC!“

VITAMINIZACE  2011
ochranný zdravotní program

Revírní bratrské poklady, zdravotní pojišťovny

pro exponované skupiny horníků v OKD, a. s.

Beran 21. 3. – 20. 4.
Své fi nance si budete muset 
po celý rok víceméně hlídat. 
Pokud potáhnete dluhy 
z minulého období, je nutné 
je okamžitě likvidovat. Je 
třeba vzít rozum do hrsti 
a uvážlivě nakládat s veške-
rými fi nančními transak-
cemi. Nezapomínejte, že 

hýčkat neznamená jen sami sebe, ale jsou tu i druzí, 
kteří opečování a lásku budou po vás vyžadovat. 
Všechno má svoje klady a zápory, v práci to poznáte 
nejlépe. Pozornost opačného pohlaví vás zaskočí, 
ztratit hlavu je jednoduché a vy se budete vrhat 
do nových začátků.

Býk 21. 4. – 20. 5.
Nic nedostanete zadarmo, 
o všechno se budete muset 
zasloužit. Zvolněte tempo 
v utrácení a svou energii 
věnujte naplno práci, jen 
tak se vám podaří pře-
klenout jistou krizi. Svou 
pozici v zaměstnání si 
bedlivě hlídejte. Vrhněte se 

na sebevzdělání, kde máte jisté rezervy. Pochopíte tak 
lépe některé souvislosti okolo vás. Máte na to, abyste 
se na nové cestě posunuli o kousek dál. Hvězdná 
konstelace přeje pevným svazkům, které se ještě více 
utuží. Nové známosti nezakládejte jen rozumem, ale 
srdce musí hrát prim.

Blíženci 21. 5. – 21. 6.
Ekonomická krize jako by se 
vašich fi nancí ani nedotkla. 
Svou šetrnost ale nepře-
hánějte. Můžete dokonce 
očekávat zajímavý dar nebo 
dědictví. V práci se budete 
muset zamyslet, co a čeho 
byste chtěli dosáhnout. Jed-
nejte podle své intuice, rady 

druhých berte jen na zřetel. Šance na posun na lepší 
post je veliká. V partnerských vztazích se vaše rozpol-
cenost projeví nejvíce, vše budete chtít řešit stylem 
bič nebo med. Kritika ze strany partnera může mít 
nedozírné důsledky pro vaše další soužití. Nové vztahy 
bedlivě zvažte, není všechno zlato, co se třpytí.

Rak 22. 6. – 22. 7.
Rozmnožovat hmotné statky 
bude vaší prioritou. Pozor si 
dejte, aby to nebylo na úkor 
partnerských či přátelských 
vztahů. Hvězdy vám ale 
budou přát a vy vše usto-
jíte se ctí. V práci se nejlíp 
budete cítit, když budete 
pracovat samostatně. Máte 

šanci se stát i uznávaným specialistou. Přesto, že 
raci jsou od přírody trochu lenivější, jejich touha 
po životě je veliká. Rodina je ale vždy na prvním mís-
tě, hmotné zabezpečení berete jako samozřejmost. 
V milostném životě budete stálí, ale partner by se 
měl vyhýbat reakcím na vaši žárlivost.

Lev 23. 7. – 23. 8.
Cíle, které jste si vytkli, by 
se měly během roku napl-
ňovat. Skvělé organizační 
schopnosti vás ani v tomto 
roce neopustí. Sem tam 
sice můžete propadnout 
panice, když vše nepůjde 
tak, jak jste si předsevzali, 
ale konec dobrý, všechno 

dobré. V práci by nemělo dojít k žádným radikálním 
změnám, svou pozici si spíše upevníte. V partner-
ském vztahu si dejte pozor, abyste svou drahou 
polovinu neudolali trochu hrubým chováním. Pokud 
dostanete chuť podívat se na někoho jiného, raději si 
to odpusťte, mohli byste škaredě narazit.

Panna 23. 8. – 22. 9.
Panna je spíše typ spořivý, 
neutrácí zbytečně. V následu-
jícím roce proto můžete oče-
kávat příjemné rozmnožení 
nastřádaných fi nancí. Pro 
život jste sice skvělí partneři, 
ale budete muset trochu 
krotit svůj přílišný konzer-
vativizmus. Mnohdy totiž 

přeháníte ve všem, co děláte. Může se stát, že odradíte 
nejen svého partnera, ale i přátele kolem sebe. A ruku 
na srdce, kolik šancí už jste v životě promrhali ne-
ustálým přemýšlením ano či ne. Dejte na intuici, ta vás 
nezklame. V lásce můžete zažít menší nedorozumění 
a nezadaným rok nového partnera nepřinese.

Váhy 23. 9. – 23. 10.
Čeká vás velmi bohatý 
a úrodný rok. Svou fantazii 
ale musíte držet na uzdě, 
abyste ukočírovali zbytečné 
utrácení. Vaše povaha 
nemusí každému vyhovo-
vat, vy si z toho ale hlavu 
neděláte. Máte své zásady 
a podle těch se řídíte a žije-

te. S láskou je to jako na houpačce, jednou nahoře 
a za chvíli dole. Neumíte žít sami, ale partnera často 
odradíte stálým hledáním chyb a velkou náladovostí. 
V práci máte šanci se dostat dál, pokud plně využije-
te všech svých schopností. Život vám přihraje pár 
šťastných náhod, které dokážete pro sebe zúročit. 

Štír 24. 10. – 22. 11.
Své závazky splníte vyna-
ložením větší aktivity, což 
v žádném případě nebude 
problém. Vaše zásoby 
energie a temperamentu 
budou v tomto roce přímo 
nevyčerpatelné. V pracovní 
sféře vás čekají úspěchy, 
které ještě posílí vaše sebe-

vědomí. V oblasti fi nancí rádi riskujete, ale zkuste 
se trochu zbrzdit, jeden chybný krok a hodně byste 
mohli ztratit. Váš sexuální život, ať partnerský či mile-
necký, bude velmi bouřlivý. Čeká vás láska na první 
pohled a v žádném případě nebudete řešit, zda jste, 
či nejste zadaní. Nevěru ale sami těžko odpouštíte...

Střelec 23. 11. – 21. 12.
I v následujícím roce budete 
mít „svou hlavu“ a na názory 
ostatních moc nedáte. 
Slovo nuda vám nebude 
říkat pane, stále bude 
spousta aktivit, kterým se 
budete chtít věnovat. Peníze 
berete jako samozřejmost, 
máte je rádi, dokážete je 

rozmnožit, ale i utratit. Vašemu osobnímu kouzlu 
bude těžké odolat, pocítí ho spousta osob ve vašem 
okolí. Pokud si vás někdo bude chtít udržet, bude se 
muset velmi snažit, ponechat vám jistou volnost a co 
nejmíň mluvit do vašeho života. Zapomenout byste 
měli na svou nafoukanost a aroganci.

Kozoroh 22. 12. – 20. 1.
Rok 2011 bude pro vás 
ve všech směrech rokem 
velmi příznivým. Najdete 
nový smysl života, v práci 
a v budování kariéry se 
vám bude dařit. Pozor, aby 
vám sláva příliš nestoupla 
do hlavy, chyby z ní plynoucí 
by se odrazily i v mnoha 

aktivitách dalších let. Svého cíle dosáhnete přímou 
cestou, nehledejte žádné okliky. Pár věcí vás v tomto 
roce může přivést do varu. Pokud zkrotíte svou 
energii a nad věci se povznesete, budete mít šanci 
uspět. Dokážete se velmi silně zamilovat a ve většině 
případů budete stálý a věrný svému protějšku.

Vodnář 21. 1. – 20. 2.
Po fyzické stránce na tom 
budete velice dobře. Naučte 
se pozorně dívat a vnímat 
okolí. Složité problémy si 
vlastně vyrábíte sami, svým 
lehkovážným postojem, kdy 
upřednostňujete své vlastní 
názory a přání. Nehřešte 
na to, že vám v životě 

doposud všechno prošlo, tentokrát by se to mohlo 
otočit. Více se zaměřte na své přátele, díky nim 
můžete i nadále uspět na poli pracovním. Finance 
umíte vydělat i udržet, zkuste je ještě více zhodnotit. 
Čerstvě zamilovaní by měli dát nejen na intuici, ale  
přibrat i trochu rozumu. Nikdo není dokonalý, ani vy.

Ryby 21. 2. – 20. 3.
Dostanete šanci, abyste 
si mohli plnit svá přání, 
jen fi nance budou trochu 
pokulhávat. Nedejte se 
ovlivnit vidinou velkého zisku. 
Vyhýbejte se hazardu a velké 
investice pečlivě promýšlejte. 
Fantazie by u vás měla jít 
ruku v ruce s racionalitou. 

Pokud se snese na vaši hlavu kritika, zkuste se povznést 
a nepodlehnout depresím. Svou fyzickou stránku a dob-
ré chování zkuste využít v praktickém životě. V lásce dáte 
na tajemno a do svých citů dokážete hodně investovat. 
Pokud podlehnete jen intuici, budete se muset poprat 
i s nepříjemnými důsledky.
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Silvestrovské anekdoty

Problémy počítačového věku

Dva mladí manželé velice toužili mít 
dítě. Když paní konečně začalo růst 
bříško, přišla k doktorovi, ten ji prohlé-
dl, promakal a pravil: 
„Jděte klidně domů, gravidní nejste, 
jsou to jenom větry.“
Když se to opakovalo potřetí, dostavil 
se k lékaři rozčilený muž, vytáhl svůj 
vyspělý úd a zvolal: 
„Dobře se podívejte, doktůrku, je tohle 
hustilka?“

„Synku,“ táže se stařeček Pagáč, „víš, 
jaký je rozdíl mezi vírou a přesvědče-
ním?“ 
„Nevím,“ připouští Matúš. 
„Když jsem byl malý,“ vysvětluje kmet, 
„tak mi maměnka říkala, že to mám 
na čurání. Tehdy jsem tomu věřil, kdež-
to dneska jsem o tom přesvědčený.“

Sourozenci pozorují klíčovou dírkou 
rodiče při sexuálních hrátkách.
„Tak, co na to říkáš?“ táže se konečně 
Tomášek.
„Je to bezva,“ připouští Madlenka, „až 
vyrostu, bude to můj koníček.“

„Paní, včera jsem viděla tu vaši holku. 
Kde přišla k tomu krásnému kožíšku?“
„Jednou večer potkala kouzelného 
dědečka... a rozdělila se s ním o svoji 
buchtu.“

Táže se žena známého malíře: „Mistře, 
proč jste místo aktů začal malovat 
krajinky?“
„To víte, už mě nebavilo stále platit 
alimenty.“ 

„Máte krásné nožky, Alenko.“
„Která se vám líbí víc: levá nebo 
pravá?“
„Mám-li být upřímný, tak něco mezi 
nimi.“

„Jak dlouho se má počestná dívka 
před pohlavním stykem  zdráhat?“
„Jen tak dlouho, aby si to ten její, 
proboha, nerozmyslel.“

„Petře,“ oslovila svého manžela choť, 
„holce je patnáct, musíš s ní pohovořit 
o lásce a sexu.“
Muž, ač nerad, odešel za dcerou do její-
ho pokoje, vrátil se za hodinu.
„Tak co,“ dychtivě vyzvídala manželka,“ 

jak jsi dopadl?“
„Výborně,“ zářil manžel, „dozvěděl jsem 
se fantastické věci!“

„Ne, Petříčku,“ odmítá jeho harašení 
nedobytná panna,  „na sex ještě 
nejsem připravena. Vyhulím ti ho jako 
každá slušná dívka.“
             
Patnáctiletá Julie se přiznala matce, že 
již není pannou.
„Proboha, dítě,“ zanaříkala, „doufám, 
že jste si koupili kondomy.“
„Ne,“ rdí se dcera, „oba jsme se straš-
ně styděli.“
 
„Chceme si pořídit ložnici na zakázku. 
Jak široká by měla být manželská 
postel?“
„Aby v ní mohli dva ležet... a jeden 
stát.“

Novomanželka sedí u stolu, v ruce 
žmoulá tužku.
„Jarouši,“ táže se chotě, „píši své matce 
o naší svatební noci. Poraď, píše se 
ve slově fi asko měkké nebo tvrdé i?“

Po Vánocích se potkají dvě mladé 
přítelkyně. Jedna má krásný 
a drahý kožich. Druhá ho obdivuje 
a chválí, kolegyně se táže, odkud 
ho má.
„Dostala jsem ho k Ježíšku od svého 
osmdesátiletého přítele.“ 
„Osmdesátiletého?“ diví se tazatelka. 
„A co jsi s ním musela dělat?“
„Ale vlastně nic, jen jsem musela 
nechat zkrátit rukávy.“

Co provede Francouz, když mu do šam-
paňského spadne moucha? – Pohár 
odhodí.
Němec? – Vytáhne mouchu a šampaň-
ské vypije.
A Skot? – Chytne mouchu, drží ji nad 
pohárem a zlostně na ni křičí: „Oka-
mžitě to vyplivni!“

Vy máte krásné dítě, celý táta! 
S kým ho vlastně máte?

Víte, jaký je rozdíl mezi maturantem 
a maturantkou? 
Maturant se čtyřkami rozhodně 
nezaujme tak, jako maturantka se 
čtyřkami.

Milý pane Bože,
měl bych pro Tebe malý zlepšováček. 
Život by měl začít smrtí a ne obráceně. 
Zkus si to, pane Bože, představit:

Ležíš ztuhlý v zatuchlé hlíně, je tma 
a najednou se začneš hrabat vstříc světlu. 
Vylezeš na světlo boží, jdeš do domova 
důchodců, odkud Tě za pár let vyhodí, neboť 
omládneš. Protože máš tučný důchod 
a naspoříno, budeš jezdit po lázních a hrát 
golf. Na uvítanou v práci dostaneš zlaté 
hodinky, a přestože začneš pomalu, docela 
pomalu pracovat, budou se lidé kolem 
k Tobě chovat velice mile a laskavě.

Až skončíš s prací, budeš studovat 
na vejšce. Máš dost peněz, aby sis 
vychutnával studentský život plnými 
doušky. Zkusíš to s drogami, v hlavě 
nemáš nic jiného než ženské a celý den 
si můžeš nalévat alkohol do palice. Až 
z toho dostatečně otupíš, nastane čas 
jít do základní školy. Ve škole budeš rok 
od roku blbější, až z ní konečně vyletíš. 
Potom si budeš pár let hrát na pískovišti, 
a nakonec se budeš válet 9 měsíců 
v děloze. A svůj život ukončíš jako 
orgasmus!

No, řekni, Bože – nebyla by to paráda?

Modlitba zkušeného havíře

Víš, trochu se to odřelo...
Záznam telefonního hovoru blond řidičky uvnitř

Nám všem, kterým je přes třicet...

Miláčku, jsi to ty? Jak, kdo volá? 
Já! Přece tvoje prdelka. Miláč-
ku, stal se problém.... Ne, nejsem 
v tom. Miláčku, s tím tvým novým 
stříbrným Mičubiči bude něco 
v nepořádku. Neee, cédéčko už 
nepřeskakuje. Tos opravil moc pěk-
ně. Víš, trochu se odřelo. Ne cédéč-
ko. Autíčko. Ne, rám i elektrony 
jsou v pořádku. Ale Mičubiči je 
jako ohnutej. Jen trošku. Ze strany. 
Jak, z který strany? Z obou stran 
přece. Promáčknutý? A ty se ani 
nezeptáš, jestli se mi něco nesta-
lo? Ty už mě nemiluješ? Ne, nic 
se mi nestalo. Jsi tak pozorný, že 
se ptáš. Miluju tě. Já vůbec nevím, 
jak se to stalo. To oni. Oni se na mě 
domluvili a schválně na mě začali 
najíždět. Viděli ženskou za volan-
tem, a... Prasáci. No jako řidiči. 
Jako řidiči od tramvají. Jsou tak 
bezohlední. No, já jí chtěla před-
jet a v tom se v protisměru obje-
vila druhá... Oni jezdí jak prasata. 
Jako u Karláku víš. Kousek před 
tím butikem. Já myslela, že někam 
uhne. Jasně, že vím, že tramvaj jez-
dí po kolejích. Neříkej mi krávo. 
Včera večer jsi mi říkal úplně jinak, 
když jsem ti ho.... Jak to, že tram-
vaj neuhne? Vždyť jsi mi říkal, že 

když je vpředu ten ochranný rám, 
tak že každej ještě rád uhne. Tys 
mi to špatně vysvětlil... Já nevím, 
jestli je to prohnuté. Určitě asi ano, 
ne? Nemluv tak nahlas, já tě slyším 
dobře. Bohužel se nemohu dojít 
podívat. Já nemůžu ven. Ani přes 
centrál. Ano, zavolala jsem policaj-
ty. Nic neříkají. Jen se blbě smějou, 

devianti. Budeš si na ně stěžovat? 
Miláčku, dostaň mě odsud. Pro-
sím. K tobě do pelíšku... Jasně že 
vím, kolik stojí třívrstvá metla. 
Já vím, že je Mičubiču na lízink. 
Lízink ty rád, ne... chichi. Ty to 
s tou pojišťovnou nějak uděláš. Jsi 
nejlepší. Jasně že se těším, až mě 
dostaneš do ruky. Pa zlato. Pa. kp

Gratuluji! Komu??
Nám všem, kterým je mezi 30 až 
60 lety...

Podle dnešních pravidel a záka-
zů bychom my, narození v 50., 60., 
70., 80. letech neměli vůbec šanci 
přežít... Naše postýlky byly malova-
né barvou, která obsahovala olovo. 
Neměli jsme žádné pro děti bez-
pečné fl aštičky na medicínu. Žád-
né pojistky na dveře a okna, a když 
jsme jeli na kole/koloběžce, nemě-
li jsme helmy. Pili jsme obyčejnou 
vodu z hadice a ne z lahví. Jedli jsme 
chleba a máslo, pili limonády s cuk-
rem a nebyli jsme obézní, protože 
jsme pořád lítali někde venku. Z jed-
né fl ašky nás obvykle pilo několik, 
ale všichni jsme to ve zdraví přežili...

Několik hodin jsme se mořili 
a stavěli káry ze starých nepo-
třebných věcí, jezdili jsme s kop-
ce, jen abychom pak přišli na to, 
že jsme zapomněli na brzdu. 
Teprve po několika přistáních 
v pangejtu jsme ji namontova-
li. Brzy ráno jsme si šli ven hrát 
a přišli jsme domů, teprve až se 
venku rozsvítily lampy. Rodiče 
si občas užili pěkné nervy, ale 
mobily neexistovaly, takže neby-
lo kam volat...

Neměli jsme žádné Playstation, 
Nintendo eller X-box – vlastně ani 
televizní hry, žádných 99 televiz-
ních kanálů, žádný surround-sou-
nd, počítače, chatrooms a internet. 
Měli jsme kamarády, byli jsme ven-

ku a vyhledali jsme si je!! Spadli 
jsme ze stromu, řízli se, zlomili si 
ruku či nohu, vyrazili si zuby, ale 
nikdo kvůli těm úrazům nebyl žalo-
ván. Byly to úrazy a nikdo nenesl 
vinu – jen my! Prali jsme se, měli 
jsme modřiny, ale naučili jsme se 
to překousnout. Našli jsme si hry 
s tenisákama, klackama a jedli jsme 
i trávu (hlavně šťovík). I když nás 
druzí varovali, nikdy jsme si nevy-
píchli oko.

Posledních 50 let bylo explozí 
nových nápadů. My jsme měli vol-
nost i odpovědnost – naučili jsme 
se chovat a poradit si...

Blahopřeji!!! 
Každému, kdo zažil toto velké 

štěstí a žil jako dítě. 

Instalace programu Manžel
Dotaz klientky:
Milá technická podporo, loni jsem upgra-
dovala program Milenec 5.0 na program 
Manzel 1.0 a zjistila jsem zpomalení 
celého procesu, zejména u aplikací Kve-
tiny 3.5 a Sperky 2.0, které v programu 
Milenec 5.0 fungovaly bezchybně. Navíc 
program Manzel 1.0 odinstaloval něk-
teré velmi důležité aplikace, jako třeba 
Romantika 9.5 nebo Osobni pozornosti 
6.5 a sám si nainstaloval nežádoucí apli-
kace, jako je Fotbal 5.0 nebo Hokej 3.0. 
Také aplikace Rozhovor 8.0 je nefunkční 
a při spuštění aplikace Uklid 2.6 celý 
systém zkolabuje. Zkusila jsem aplikaci 
Rejpani 5.3, ale nepomohlo to. Co mám 
dělat? Zoufalá.

Odpověď technické podpory:
Vážená Zoufalá, uvědomte si, prosím, že 
program Milenec 5.0 patří do příslušen-
ství Hry, zatímco program Manžel 1.0 je 
operační systém. Prosím, zadejte povel 
Myslelajsemsizememilujes.html a zkus-
te si stáhnout aplikaci Slzy 6.2 a také 
nezapomeňte aktualizovat aplikaci Vina 
3.0. Mějte však na paměti, že zneužívání 
výše uvedených aplikací může zapříčinit, 
že Manžel 1.0 se změní na program 
Podrazdeneticho 2.5 nebo Pivo 6.1. 

Pozor! Program Pivo 6.1 je velmi špatný 
program, který si sám nainstaluje apli-
kace Prdeniahlasitechrapani Beta.

V žádném případě neinstalujte 
program Tchyne 1.0, do vašeho systému 
by se dostal virus, který by postupně 
převzal nad celým systémem kontrolu! 
Také se nesnažte znovu nainstalovat 
program Milenec 5.0. Jde o nepodpo-
rovanou aplikaci a její instalace zhroutí 
program Manzel 1.0.

Shrnutí: Manzel 1.0 je výborný 
program, má však limitovanou paměť. 
Možná, že byste měla zvážit zakoupení 
podpůrného softwaru na zvětšení paměti 
a výkonu. Doporučujeme programy Vare-
ni 3.0 a Svudnepradlo 7.7. Hodně štěstí!

Problém s upgrade
Dotaz klienta:
Dobrý den, loni jsem provedl upgrade 
Přítelkyně 1.0 na verzi Manželka 1.0 
a nový program nečekaně spustil proces 
Děti, s mimořádně velkou spotřebou 
paměti a systémových zdrojů. Mimo to 
Manželka 1.0 také zasahuje do ostat-
ních programů. Programy jako Noční 
Poker 10.3 a Pivo 2.5 přestaly fungovat, 
při jejich spuštění se systém zhroutí. Zdá 
se, že Manželku 1.0 nemohu odstranit 
ze systému. Uvažoval jsem o návratu 

k Přítelkyni 1.0, ale uninstall skončil 
neúspěšně. Můžete mi poradit?

Odpověď Hotline:
Vážený uživateli, toto je velmi častý pro-
blém. Mnoho lidí přechází z Přítelkyně 
1.0 na Manželku 1.0 domnívajíce se, 
že je to jen neškodná zábavná utilita. 
Ale Manželka 1.0 je operační systém, 
navržený tak, aby sám spouštěl ostatní 
aplikace. Nepouštějte se do instalace! 
Dodatečné odstranění Manželky 1.0 
může mít za následek poškození sys-
témových zdrojů. Někteří se pokoušeli 
instalovat Přítelkyni 2.0, resp. Manžel-
ku 2.0, ale narazili na více problémů 
než v původním systému.

Jiní zkoušeli spouštět Přítelkyni 2.0 
paralelně na pozadí. Bohužel, Manželka 
1.0 detekuje přítomnost Přítelkyně 2.0, 
což zapříčiňuje konfl ikty s následným 
kolapsem systému. Jediná možnost, jak 
se vyhnout problémům, je neinstalovat 
software Manželka, ale používat jen 
Přítelkyni. Verze Přítelkyně 1.0, 2.0, 3.0 
atd. jsou navzájem kompatibilní, dokon-
ce se mohou provozovat paralelně. Nyní 
je již pozdě, můžete jen varovat známé.

Ještě varujeme: dejte si pozor 
na nedokumentovanou automatickou 
instalaci programu Tchýně 6.4.

(pro přesnost – situace na snímku je z jedné pražské ulice kousek od Újezda...)
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Rękopis znaleziony w węglarce
Dzielny górnik z kopalni „Bytom” mógł istnieć naprawdę i mieć na imię Oskar
Czterdzieści lat temu, na jednym 
z ważniejszych spotkań władzy z 
ludem pracującym, zabrał głos pe-
wien człowiek, przedstawiając się 
jako górnik z kopalni „Bytom”. Ża-
lił się ogromnie na fatalne zaopa-
trzenie w podstawowe artykuły 
żywnościowe, mięso i kiełbasę. 

Obiecano mu, że problem zo-
stanie omówiony po zarządzonej 
przerwie. Tak się jednak nie sta-
ło, a ów górnik przepadł bez wie-
ści. Historia obiegła w niedługim 
czasie cały kraj i w formie dowci-
pu opowiadana jest do dziś. Wciąż 
jednak bez odpowiedzi pozosta-
je pytanie, czy górnik z kopalni 
„Bytom” to postać prawdziwa? A 
może do tamtego spotkania wła-
dzy z robotnikami wcale nie do-
szło, a historyjkę po prostu wy-
myślono?

Smaczku całej sprawie doda-
je niezwykły eksponat znaleziony 
na strychu kamienicy przy ul. Jan-
ty14 w Bytomiu. Jest nim drewnia-
na węglarka z lat dwudziestych mi-
nionego stulecia, która trafi ła do 
zbiorów Śląskiej Galerii Sztuki. 
Odkryto w niej kask roboczy, cza-
ko z daszkiem, szklaną szkatułę, 
kilka dawnych dokumentów zwią-
zanych z historią śląskich kopalń 
oraz tajemniczy rękopis. 

Szynka i wuszt
Na pożółkłej kartce papieru ktoś 
pokusił się o zapisanie tekstu opo-
wieści o górniku z kopalni „By-
tom”. Brzmi następująco :

„W latach siedymdziesiontych 
jak corosto myni towarow zale-
gauo na poukach sklepowych, 
odbolo sie spotkanie gornikow z 
towarzyszami z KC PZPR, pod-
czas ktorego jedyn z hajerow 
stanou i sie spytou: „Jo jest gor-
nik z kopalni Bytom. Kaj je tyn 
woszt i ta szynka? jo sie pytom!”. 
Po zadaniu tego pytanio nastom-
piyua pszerwa. Po pszerwie sta-
nou inny gornik i padou: „Jo jest 
gornik z kopalni Brzeszcze. O tyn 
wuszt i szynka jo niy wrzeszcze, 

ale jo sie wos spokojnie pytom, 
kaj je ten górnik z kopalni By-
tom?”.

Pod tekstem, z prawej strony, 
widnieje podpis: Moja historia. 
Oskar, grudzień 1970. 

- Należy przyjąć, że jest to najw-
cześniejsza wersja opowieści o lo-
sach odważnego, bytomskiego 
górnika, który mógł istnieć rzeczy-
wiście i mieć na imię Oskar – wy-
jaśnia Andrzej Chłopecki, anima-
tor śląskiej kultury, który wcielił 
się ostatnio w postać legendarne-
go bytomskiego Świetlika. On jako 
pierwszy odczytał archiwalny za-
pis.

Dla Edwarda Golombka, emery-
towanego górnika z kopalni „By-
tom”, to dobra wiadomość.  
-  Dałbym sobie głowę uciąć, że bo-

haterski górnik żył naprawdę. 
W 1970 roku robiłem na „Szom-
bierkach” świeżo po zawodówce. 
Pamiętam, jak dzień przed Bar-
bórką w łaźni starsi górnicy szy-
kowali się do wyjazdu na spot-
kanie w Komitecie Centralnym 
PZPR. Jak za dwa dni wrócili, o 
sprawie było głośno. Do moich 
uszu dotarło tylko tyle, że jakiś 
górnik z kopalni „Bytom” prze-
rwał wystąpienie ofi cjela z PZPR 
i zapytał o mięsno i wuszt, a po 
przerwie gdzieś się stracił. Ra-
zem z delegacją do Bytomia nie 
wrócił. Co się z nim potem stało, 
nie wiem. Sprawie z pewnością 
ukręciła łeb służba bezpieczeń-
stwa – bije się w piersi Golom-
bek.
Tak go to wydarzenie zaintere-

sowało, że po pewnym czasie za-
czął zapisywać kolejne wersje hi-
storyjki, dochodząc, która bliższa 
jest prawdy. 

Ile w tym prawdy?
W kopalniach dawnego rybnickie-
go okręgu węglowego znana jest 
taka, cytuje:

Górnik: „Jo jestym górnik z ko-
palni »Bytom«. O nasze mjynso i o 
wuszt sie pytom”.

Ważniak z PZPR: „Towarzysze, 
wrócimy do tej dyskusji po 10 mi-
nutach przerwy...”

Po przerwie...
Górnik II: „Jo jestym górnik z 

kopalni »Sosnowiec«. I jo się py-
tom, kaj jest tyn górnik z kopalni 
»Bytom«„.

- Trudno powiedzieć, skąd tu się 
wzięła kopalnia „Sosnowiec”, i dla-
czego górnik Zagłębiak mówi po 
śląsku. Wydaje się, że jest to wer-
sja powstała za czasów sprawowa-
nia władzy przez Edwarda Gierka. 
Zapewne chciano tym samym pod-
kreślić przyjaźń górników śląskich 
i zagłębiowskich kopalń – domnie-
mywa Golombek.

Co ciekawe, w kopalniach by-
tomskich sporą popularność zyska-
ła sobie jeszcze inna wersja histo-
rii lub jak kto woli wica, zapewne 
późniejsza, zupełnie nie związana 
z problemem zaopatrzenia.

„Na zebraniu partyj-
nym wstaje górnik i pyta:
-  Jo jest górnik z kopalni Bytom, i się 

wos pytom, gdzie som te piniondze, 
cośmy od ruskich za wungiel dostali?
Zamieszanie, sekretarz mówi, 
że następnym raem na pew-
no da odpowiedź. Kolejne ze-
branie, wstaje górnik i pyta:
-  Jo jest górnik z kopalni „Szombier-

ki”, i sie wos pytom, gdzie jest gór-
nik z kopalni „Bytom”?
Taki też tekst kilkakrotnie został 

wydrukowany w kopalnianych ga-
zetkach.

Tymczasem, jak zapowiada by-
tomski Świetlik, to właśnie ręko-
pis znaleziony w węglarce zostanie 
wystawiony na widok publiczny w 
powstającym w Bytomiu Muzeum 
Osobliwości, gdyż przemawiają za 
tym okoliczności, w jakich powstał: 
kopalnia o tej nazwie wówczas fe-
drowała, spotkania władzy z lu-
dem pracującym też się odbywały, 
a sklepowe półki świeciły pustkami. 

Kto wie, może w historyjce 
o dzielnym górniku z kopalni 
„Bytom” rzeczywiście jest cień 
prawdy.  kaj

Kiedy myślisz, że widzisz owce..., na pewno potrzebujesz odpoczynku! IDŹ DO DOMU…

Jesteś przepracowany?

Dyrektor do sekretarki:
- Czy dała pani ogłoszenie, że szukamy 
nocnego stróża?
- Dałam.
- I jaki efekt?
- Natychmiastowy... Ostatniej nocy 
okradziono nasz magazyn. 

Rozmawia dwóch dyrektorów:
- Jaki jest twój ideał sekretarki?
- 20-letnia dziewczyna z 30-letnim 
doświadczeniem.

Do gabinetu dyrektora wchodzi sekre-
tarka:
- Panie dyrektorze, jest tutaj inżynier 
Kowalski i mówi, że ma mały interes...
- A czy to moja wina? Niech idzie do 
seksuologa...

Dyrektor do sekretarki:
- O czym pani teraz myśli, pani Sylwio?
- O tym samym co pan, panie dyrektorze.
- Och, świntuszka z pani!

Ordynator przechodzi korytarzem 
szpitalnym i nagle słyszy dobiegające 
z dyżurki pielęgniarek odgłosy libacji. 
Zaciekawiony zagląda do środka i widzi 
obłoki dymu papierosowego, kieliszki i 
rozbawiony personel.
- Co to ma znaczyć! Pijaństwo w 
pracy?!
- Jest powód panie profesorze, jest 
powód - odpowiada jeden z asystentów. 
Siostra Kasia nie jest w ciąży ...
- Aaaaa to i ja się napiję...

Dlaczego tak mało kobiet gra w piłkę 
nożną?
- Bo nie tak łatwo znaleźć jedenaście 
kobiet, które chciałyby wystąpić w 
takich samych kostiumach.

Dlaczego mężczyzna ma dziurkę na 
końcu penisa?
- Żeby tlen miał którędy dotrzeć do 
mózgu.

Spotykają się dwaj kumple:
- Cześć, słyszałem, że się ożeniłeś?
- Zgadza się...
- Ładna ta twoja żona?
- Wszyscy mówią, że jest podobna do 
Matki Boskiej.
- Pokaż zdjęcie... O Matko Boska!

Sędzia do oskarżonej:
- A więc nie zaprzecza pani, ze zastrze-
liła męża podczas transmisji z meczu 
piłkarskiego?
- Nie, nie zaprzeczam.
- A jakie były jego ostatnie słowa?
- Oj strzelaj, prędzej, strzelaj...

Wpada mąż do domu i włącza telewizor.
- Zaraz się zaczyna mecz - mówi do żony.
- Ale wynik podawali w radiu - odpowia-
da żona.
- To nic, nie mów mi.
- Ale ja znam wynik.
- Proszę cię, nie mów mi.
- No dobrze - mówi żona - jak ci tak zale-
ży to nie powiem, ale i tak nie zobaczysz 
ani jednej bramki...

Dlaczego blondynki używają podpasek ze 
skrzydełkami?
-  Bo nawet w te trudne dni lubią mieć 

namiastkę jakiegoś ptaka między 
nogami.

-  Jaką kartkę przysyła blondynka 
z wakacji?

-  Bawię się świetnie!... eee, gdzie ja 
jestem?

Blondynka do męża:
-  Jakoś wyjątkowo głupio dziś wyglądam.
-  Ależ skąd kochanie, wyglądasz tak jak 

zwykle - pociesza ją mąż.

W czasie rejsu blondynka próbu-
je nawiązać rozmowę z sied-
zącym obok chłopakiem:
-  Przepraszam, czy pan też płynie 

tym statkiem?

Dlaczego blondynki na wsi szyją mężom 
kalesony z folii?
-  Bo pod folią szybciej rośnie.

Dlaczego blondynka nie ma drzwi w 
łazience?
-  Aby nie podglądać jej przez dziurkę 

od klucza.

Blondynka pokazuje brunetce swoje 
nowe mieszkanie.
-  Urządziłam je według własnej głowy - 

mówi z dumą.
-  Aha, to dlatego jest takie puste.

Lekarz zwraca się do blon-
dynki, która chce poddać 
się kuracji odchudzającej:
-  A ile pani ważyła najm-

niej?
-  2 kg 80 dkg panie doktorze.

Nastoletnia blondynka uzyskała zgodę 
matki na pójście do dyskoteki. Masz 
być w domu o 22 - mówi matka. Mija 
22, 23, a blondynki nie ma w domu. 
Po północy ktoś wali do drzwi. Matka 
otwiera i widzi: przed drzwiami stoi 
córka z papierosem w ustach, nawalona 
jak bombowiec i macha biustonoszem. 
Matka wściekła pyta:
- paliłaś? - paliłam! - piłaś? - piłam!
- i co jeszcze robiłaś?!
- nie wiem, jak to się nazywa, ale od dziś 
jest to moje hobby.

Po czym poznać mądrą blondynkę?
- Po odrostach.

-  Kiedy zaczął się do mnie dobierać, 
powiedziałam, że nie chcę go widzieć.

- No i co?
- Zgasiliśmy lampę.
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Horská 
skupina 

v Himálaji
1. DÍL 

TAJENKY
Pokojová 
květina

Asijský 
poloostrov

Egyptský 
posvátný býk

Anglický 
ostrov

Značka 
arsenu

Průkopník 
(knižně)

Nedbalovo 
jméno

Telegrafi cká 
tečka

2. DÍL 
TAJENKY Sídlo v Peru Slabika 

smíchu
Síť k chytání 
ptáků v pří-

rodě
Starší mužské 

jméno
Výkon 

fotbalisty
SPZ 

Olomouce Zvířecí noha Ochotně 
(plurál)

Americký 
sci-fi  fi lm 

ve formě 3D
Heslo 

(zastarale)

Jihoamerická 
poušť Sankce Cizokrajný 

šplhavý pták Chod koně

Pasák koz 
(zastarale)

Zaručenost 
(slovensky)

outka

Vzor
Anglicky 
drahý

Sopečný 
výron / Nižší 

šlechtic

Alkaloid 
v kopytníku

Místnosti 
Havajec

Stepní pták
Karetní hra

Chorvatský 
přístav

Držení těla 
(řidčeji)

Klesání 
(knižně)

Tenisový úder

Otoman
Velká kovová 

nádoba

Jméno 
Conneryho 
/ Plynný 

uhlovodík

Kostkovaná 
tkanina
Vojenský 
pozdrav

Pastviny Volán
Kout

Odporová 
slitina

Dušené maso 
s rýží

Tělo 
(anatomic.)

Zmatky

Značka 
hliníku
Litevský 
přístav

Jméno 
prozaika 

Pavla

Slovensky 
větev

Sídlo v Řecku

Srbské mužské 
jméno

Větrem navá-
tá zemina

Vesnická 
mládež

Ostré okraje

Ledovec 
Složka 

černého uhlí

Značka 
berylia

Sídlo 
na Borneu

Platba 
za karetní hru

Mrtvolně 
blednout
Ochrnutí 
končetin

Blůzka
Ohrazení

3. DÍL 
TAJENKY

Prudce 
napadati

Amoniak 
Nerost 

(fosforečnan 
vápenatý)

Ničema (ze 
slovenštiny)

Slezské 
město

Tok
Finiš

Planetka
Rozkazovat

Živočich 
(zool.)

Umělecké 
dílo

Sídlo v Kongu
Rozkoš
Verdikt

Vanutí 
(knižně)

Africký stát

Vztekat se 
(přenes.)

Renovace div. 
závěsu

Akvarijní ryba

Stupeň 
(ve svahu)

Porážet

Kanadský 
zpěvák

Místo pro 
šermování
Doprovod

Šrouby 
do dřeva

Úřední spisy

Pracovník 
v divadle
Ježíšova 
matka

Čajová růže
Části vět
Láhevní-
kokvětá 
rostlina

Podzimní 
květiny

Chaplinova 
manželka

Francouzský 
malíř

 Městská část 
Košic

Čínské ženské 
jméno

Židovský 
svátek

Značka india
Vrch nad 

Bělehradem
Honičky

Menší hudeb-
ní těleso
Pokladna

Zavinovat 
Nasycený 
uhlovodík 

s pěti uhlíky

Mez. kód 
letiště Suva
Český herec

Tížiti
Africká 
opička

Drahokam

Francouz. 
metropole

Fotbal. 
Pobřeží Slon. 

Rostlina 
dosna
Veselí

Častý název 
čes. obcí

Akvarijní ryba

Zkr. nár. 
sloven. parku

Kocouři 
(nářečně)

Izolační 
keramika

Střed. empir. 
výzkumů

Sleva
Svalek

Jméno 
Machálkové

Žencův 
nástroj 
Osidla

Extrakt
Egyptská 

arab. republi-
ka (zkr.)

Sladkovodní 
ryby

Druh tabáku

Sicilská 
sopka

Budhistická 
hrobka

Costnerovo 
jméno

Jsoucnost
Registro-
vaná tuna 
(zkratka)

Důstojničtí 
čekatelé

Zkr. Světové-
ho poháru

Medikament

Jméno 
zpěváka 
Orbisona

Ostnoploutvá 
ryba

 Surovina 
k výr. kafru

Kosmická 
loď

Umělé    
vlákno

Inic. herce 
Lipského

Běhat 
pomalu

Panenkovy 
iniciály

Mužský úd
Hranice

Americký 
prezident

Polský 
prozaik

Název 
písmene

Stéci 
po kapkách

Jižní plod
Pozutínat Malý stůl

Udělat   Zušlechtěná 
železa

Část celku
Francouz. 

revolucionář
Značka 
astatu

Zárodky 
rostlin

Omastek 
(nářečně)

Nenasycený 
uhlovodík

Sídlo 
v Bulharsku

Husarský 
kabátec Malé dítě

Mez. kód 
letiště Jack-
pot (USA)

Lidové 
přitakání 

Ranní nápoj
Planetka Had z Knih 

džunglí

Iniciály čes-
kého geologa 

Římana
Popravčí
Hrací list

Bývalá lotyš-
ská mince

SPZ Velkého 
Krtíše 

Mravouk

Vydávati hlas 
ptáků Anglicky to

Vysoké karty
Korálový 
ostrov

Šelma 
psovitá

Zpracovávat 
ječmen

Špatné znám-
ky ve škole

Aleutský 
ostrov

Hra v kostky 
(z latiny)

Černobílý 
pták příbuzný 

havranu

Vnitřní dvůr 
španělského 

domu
Část hlavy

Drancovat

Léto 
(nářečně) Situace Pokuta Primáti

Čínské 
mužské 
jméno

Filmovací 
přístroj

Starořímský 
úředník

Španělské 
písně a hry

Domácky 
Olga

Zkratka 
Národní 
fronty

Domácí 
zvířata 

(slovensky)
Hrabavý  pták
Biblická hora

Citoslovce 
pochopení

Dvojice 
cvičenců
Značka 

limonády
Alkanon Německý 

historik
Předložka

Čert

Předložka
Svazky roští

Přístav 
v Rudém 

moři

Hitlerovo 
jméno

Ostrý přízvuk

Silná lihovina
Rychlý pohyb 

paží

Chorvatský 
ostrov

Drahokam 
s řezbou

Obyvatelé 
oravského 

kraje

Pučálkovic 
žirafa

Francouzsky 
přítel

Středověká 
sídla rytířů

Avšak

Jméno 
Zelenaye

Ruská auto-
mobilka

Typ úpravy 
ženských 

vlasů

Vlk z Knih 
džunglí
 Název 

písmene

Hořké žalu-
deční léky
SPZ Opavy

Túje (bota-
nicky)

Značka 
rubidia

Sídlo 
v Německu Indický savec Údolí

Řeka na jiho-
východ. 

Slovensku

Deset centů Výkvět 
společnosti Chuť k jídlu Český operní 

pěvec (Beno)

Adept právnického doktorátu dostane u zkoušek otázku: 
„Co je to podvod?“ „Podvod je, jestliže mě teď necháte 
propadnout.“ „Jak to?“ zareaguje profesor.
„Protože paragraf 265 trestního zákoníku zní:
Kdo zneužije nevědomosti něčí, aby jej poškodil, dopustí 
se podvodu...“

„Jsem ráda, že se už s manželem nehádáte, bylo hezké, jak 
jste spolu včera řezali dřevo.“
„My jsme neřezali dřevo, dělili jsme si nábytek.“ 

Doktor prohlíží novorozence a povídá:
„To dítě je dost hubené. Čím je krmíte?“

„No přece mateřským mlékem.“
„Ukažte mi, prosím, prsa.“
Doktor dlouze prohmatává pěkné poprsí držící ženě, a pak 
povídá:
„Ale, vždyť vy nemáte vůbec žádné mléko.“
„A měla bych? Já jsem jeho teta.“

Pomůcka : Atka, Aken,

Upozorňuje recepční luxusního hotelu zájemce o silvestrovskou zábavu: „Pane,… (viz tajenka).“
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Na každé putovní místo s jiným soutěžícím

Křivý kostel, aneb „K-výlet“

Kráčím kvapným krokem kupředu, kurz 
Karviná.

Kolem krásně kvetou květiny, kopreti-
ny, konvalinky,… kopřivy.

Kouzelná krajina. Koukám, kterak 
kohout kokrhá, kury kdákají, kuřata 
klovou, kachny kejhají, koně klušou, krtci 
kutají. Kdesi koncertuje konipas. Kolem 
kopců krouží káně.

Konstantním krokem kmitám kupředu.
Krásné klima končí – krápe. Ke kade-

řím kanou kulaté kapky. Kapucí kryji 
kudrnatou kštici. 

Klušu. Kvůli kapkám klouže kamenitá 
komunikace, kterou kvapně kráčím. Kro-
ky kmitají kadencí kulometu. Klopýtám.

KŘÁP – klesám ksichtem kolmo 
ke krajině. Krutý karambol, který 
končí katastrofou. Kotník křupl, 
koleno krvácí. „Kurňa,“ kleju. Kladu 
kapesník ke kanoucím krůpějím krve. 
Kolemjdoucí kroutí kebulemi. „Kripl,“ 
komentují kolizi.

Když krvácení kulminuje, koumám (kři-
žujíc kradmo kukadlama krosnu), kterak 
krotit kruté kručení. Kupodivu krosna 
kryje kilogramy kvalitní krmě. Kapesní 
kudlou krájím krajíc ke krmení. Konzumuji 
křupavoučký kuřecí karbenátek, koňskou 
klobásu, koláče, kokakolu,… kořalku. 
Krása!!! 

Kačeřím krokem kráčím kupředu. 
Kulhám. Kvečeru konečně kráčím Karvi-
nou!!! Konečná. Koukám… křivý kostel. 
Kolosální kuriozita!!! Kardinální klenot!!!

Krása!!!
Vojta-a-Krteček, Ostrava-Bartovice

Hřiště, přijdem zase příště

Putovní cíl: Parčík v Klimkovicích. Hřiště je 
místo, kde pilně pracuje dětská fantazie, 
a pokud je podmíněna skvělým přírodním 
materiálem, rázem se stane z minihorole-
zecké stěny štít Everestu a kamenná želva 
se mění v prehistorickou obludu. Barvami 
hrající prolézačky zas lákají ke zdolání 
záludných cestiček a do nebe houpající 
se houpačky navozují pocit beztíže. Pros-
tě krásné místo plné zážitků.

Stopaři – rodinka s touhou po dob-
rodružství z Ostravy

Fulnek nás překvapil
Je po prázdninách, a sotva začal nový 
školní rok, tak už nás náš vedoucí Šaman 
nalákal na další výlet. Rozjeli jsme se 
do Fulneku. Věděli jsme, že tam působil 
učitel národů Jan Ámos Komenský, a to 
bylo všechno. Je to sice kus cesty, ale stálo 
to za to. Je to zajímavé městečko, ve kte-
rém je několik historických zajímavostí 
a okolo krásná příroda Oderských vrchů.

Nejprve jsme navštívili muzeum J. A. 
Komenského, a pak se prošli po naučné 
stezce „Člověče, zastav se“, která vznikla 
za pomoci Nadace OKD. Po trase je 
několik vyhlídek na centrum města a je to 
paráda. Na samotném náměstí je hezká 
radnice, několik sousoší a uprostřed tzv. 
Morový sloup, vše postaveno ve slohu 
baroka. Takoví baculatí svatí a andělíčci. 
Hezké a milé. Kdo má rád historii a příro-
du, tomu tento výlet doporučujeme. 

Šaman, divadelní soubor Pimprla-
ta při Základní škole Dětmarovice

Po uhelné stezce
Naším prvním cílem se stal Důl Michal 
v Ostravě-Michálkovicích. Prostory býva-
lého dolu se nám velice líbily, nejlepší 
byl pan průvodce, který nám přesně, 
jasně a detailně popsal, jak vypadala 
horníkova každodenní cesta do práce. 
Prohlédli jsme si jednotlivé části dolu 
od šaten, lampárny, kanceláře dispečera, 
inženýra, výdejnu svačin a ošetřovnu, až 
jsme nakonec došli do hlavní budovy, 
kterou chodili horníci k místu, kde pak 
fárali pod zem. A protože jsme malí, 
hraví a draví Draci, všechno nás tak moc 
a živě zajímalo, až musel pan průvodce 
některé z nás klepnout po prstech, aby 
byl alespoň na chvilinku klid. Ale nás jen 
tak něco nezastraší.

Draci, třída 2. A z Gymnázia ve Frýdku-Místku

Ztraceni v Labyrintu
Tak úplně na začátku jsme si ocitli 
v labyrintu myšlenek. Který putovní cíl 
navštívíme jako druhý? Už přijížděl auto-
bus, nastoupili jsme a konečně přišla ta 
zásadní otázka pana řidiče: „Tak kam to 
bude, mládeži?“ Jedním dechem jsme 
vyhrkli: „No přece do Labyrintu!“

A jeli jsme. Cesta to byla příjem-
ná, všude kolem byla krásná příroda 

a malebné vesničky. Po příjezdu do obce 
Bělá jsme hned vyrazili k druhému putov-
nímu cíli. Byl překrásný, na paloučku 
u lesa, vedle potůčku, pramene a léčeb-
ných bazénků. Sluníčko se rozhodlo také 
zůstat venku a kouknout na tu nádheru 
všude kolem. A my vstoupili do labyrintu. 
Pravda, někteří si to štrádovali pevným 
krokem rovnou k cíli, labyrint nelabyrint. 
Ostatní ovšem poctivě krok za krokem, 
nebo kolečko za kolečkem se postupně 
propracovávali doprostřed. Pak jsme se 
posadili u bazénku s léčivou vodou. Jen 
pár odvážlivců se v ní i prošlo, protože 
byla sice léčivá, ale také hrozně studená. 
Povídali jsme si, hráli si a užívali nádher-
né dopoledne. A tak nějak samo se nám 
rozjasnilo, že hlavním cílem bylo být spolu 
a rozdávat si radost navzájem.

Základní škola speciální Diakonie, Ostrava

Ztraceni na haldě Ema
Pojďme se projít, říkám manželovi 
Honzovi jednoho krásného dne. A kam, 
zní lakonická odpověď. Nevím, zajdeme 
na hřbitov, a pak zadem po trase 
trolejbusu číslo 106 a vyjdeme nad 
zoologickou.

Tak jo. Vzali jsme psa a šli. Došli jsme 
až nad zoologickou, ale se psem Gorem 
by nás dovnitř stejně nepustili, a tak 
jsme naši trasu zatočili na Najman-
skou. Vyjdeme si na ten největší kopec 
Ostravy, říkám manželovi. Cesta byla 
celkem skvělá – hmm, něco mezi starým 
asfaltem a štěrkem. Dobrý. A to jako 
vede až nahoru, jo? Jasně, že nevedlo. 
Z ničeho nic jsme se vynořili u vrátnice 
Dolu Petr Bezruč. Vrátný na nás koukal 
jako na zjevení a jeho německý ovčák 
taky netušil, která bije. Jen co spatřil 
našeho hafíka, začal tak zuřivě štěkat – 
no, ještě, že byl uvázaný. Jinak by sežral 
snad i Karkulku s babičkou a postelí. 
Vrátný nás teda milostivě vypustil ven 
a my se vydali po Michálkovické zpět 
domů. Po cestě jsme uvažovali, kde 
soudruzi z NDR udělali chybu. Prostě 
zapomněli zahnout, říkal manžel. No 
a po druhé jsme to našli!

Ale123xandra, Ostrava

Podzimní procházka v zoo
Cíl: Zoo Ostrava, Pavilon drápkatých 
opiček. V neděli 24. října se naše výprava 
ve tříčlenném složení (miminko je ještě 
u maminky, ale už se počítá, jako by bylo 
s námi) vypravila do zoo. Počasí bylo pro 
podzim typické a na okruh po zoo jako 
dělané. Příroda hrála všemi barevnými 
odstíny a společně se zvířaty, které tuto 
zoo obývají, to byla pastva pro naše oči. 
I malé se to evidentně moc líbilo, protože 
cestou to mamince dávala pořádně 
najevo. Letos se tu s mláďaty roztrhl pytel 
a nevěděli jsme, kde dřív koukat, jestli 
na malá morčátka, levharty, zebry nebo 
žirafy. Všude bylo něco.

Zamířili jsme i do pavilonu drápkatých 
opiček, kde jsme byli fascinování těmito 
rychlými tvory a cizorodou přírodou, 
kterou se v našem prostředí podařilo tak 
dobře napodobit. Líbila se nám nejen tato 
expozice, ale i příjemné teplo uvnitř. Těší-
me se už teď na příští rok na nový pavilon 
pro hrochy. Stavba vypadá moc pěkně.

dantoma, Havířov

Víkend s Nadací OKD číslo 3
Po obědě jsme měli domluvenou prohlídku 
cvičné štoly Dolu Paskov ve Staříči. Jak 
jsme byli průvodcem poučeni, cvičná 
štola funguje zejména pro učení nových 
zaměstnanců a pro simulaci podzemních 
podmínek. Výhodou je zejména to, že se 
nemusí sjet pod zem kilometr, ale je to 
v hloubce pěti metrů. Velice působivé bylo, 
když si průvodce sedl za ovládací páky 
stroje a ukazoval nám, jak se nacvičuje 
manipulace s trhavinou. Vůbec výhodou 
štoly je, že tu jsou umístěny funkční stroje 
a zařízení. Skoro úplně na závěr si ti z nás, 
kteří měli zájem, mohli vyzkoušet, jaké to je 
pohybovat se ve štole, která má výšku osm-
desát centimetrů. No, těch pět minut to šlo, 
ale že bych si to užíval každý den šest hodin 
v kuse, to si představit nedokážu.

Mensa tým, Ostrava

Heavy metal v Hornickém muzeu 
Aby bylo naše uhelné putování kompletní, 
bylo téměř povinností navštívit ještě lan-
decké Hornické muzeum. Pokud chcete 
přivést cizince a vysvětlit jim, co dělá 
Ostravu Ostravou, vezměte je do Vítkovic 
a do Hornického muzea. Na Landeku totiž 
najdete všechno – od lovců mamutů až 
po těžkotonážní těžební stroje. V rámci 
našeho výletu jsme prošli dvě části 
expozice – podzemní model dolu Anselm 
a expozici důlního záchranářství. Každá 

mapuje trochu jinou část hornické histo-
rie a vzájemně se doplňují.

Model dolu byl v principu podobný 
jako ve Staříči, byl ale historicky zamě-
řený. Sfárali jsme dolů výtahem a pan 
průvodce nás přivítal slovy: „Nacházíte 
se v hloubce patnáct set. Ale centimet-
rů.“ No, a pak jsme si mohli zopakovat 
znalosti nabyté z předchozích výletů. Sám 
jsem byl v Hornickém muzeu několikrát 
a můžu potvrdit, že pokud už o hornictví 
něco víte, je prohlídka ještě zajímavější. 
Průvodce totiž popisuje nejen práci haví-
ře, ale hlavně, jak se měnila v průběhu 
let a jak vypadala v době, kdy ještě dole 
kopali naši pradědečkové. Pan průvodce 
(taky vysloužilý horník) se zmiňoval 
i o detailech, které by nás samy od sebe 
nenapadly – tak například záchody jsou 
v dole zbytečný luxus. Jak to havíři řešili, 
už necháme na vaší fantazii.

Matiční gymnázium Ostrava, MGO-Kvinta B

Výlet do staré části našeho města
Putovní cíl: Kostel Narození Panny Marie. 
Naše mateřská škola se nachází v centru 
Orlové-Lutyně. Protože je tu nová zástav-
ba, chtěli jsme dětem přiblížit i historii 
našeho města.

Nejdříve jsme dětem vyprávěli pověst 
o vzniku Orlové a také je seznámili se 
znakem města. Další den jsme se všichni 

vydali na malý poznávací výlet. MHD 
jsme dojeli do staré části Orlové. Ze 
zastávky jsme zamířili rovnou k farnímu 
kostelu Narození Panny Marie a prohlédli 
jsme si ho ze všech stran. Děti si všímaly 
hlavně architektonického stylu budovy 
a porovnávaly ji s novodobými stavbami. 
Na kostele je velmi zaujala různě tvaro-
vaná barevná skla v oknech a samotná 
výška kostelních věží. Také se prošly 
po zámeckém parku za kostelem, obešly 
si celé náměstí a prohlédly si i Starou 
radnici.

Druhý den jsme si o výletě povídali, 
děti stavěly kostel z dřevěných kostek 
a také si ho nakreslily. A že se jim to 
opravdu povedlo!

Motýlci, MŠ Duha, Orlová-Lutyně

Stránku připravil Radek Lukša

OSTRAVA – Deset „zastavení“ měla soutěž Po stopách 
OKD vysílající jednotlivce a týmy na poutní místa 
spojená s Nadací OKD. Její vítězové jsou známi, nicméně 
na škodu nebude představit i dojmy těch ostatních. 
Některé z příspěvků byly redakčně upraveny a kráceny. 
Plné znění na internetové stránce www.postopachokd.cz.
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Kula chodí na Silvestra hrát bowling
Jeho podřízený, brankář MFK OKD Jakub Kafka zase sportuje. „Poslední den roku nebude výjimkou. Hlavně ale budu doma s rodinou,“ podotýká

ČESKÝ TĚŠÍN – Fotbalový trenér 
Karel Kula dodržuje na Silvest-
ra dvě zajímavé tradice. Jednou je 
silvestrovské ostravské derby a tou 
druhou bowlingový turnaj.

Letošní Vánoce trávil trenér 
fotbalistů MFK OKD Karvi-
ná Karel Kula doma s rodinou. 
„Také poslední týden v roce budu 
převážně doma. Ani nevíte, jak 
krásně si při tom člověk vyčistí 
hlavu a odpočine. Přesně tohle 
potřebuju. Přece jen trenérská 

profese je poněkud nervní povo-
lání,“ směje se.

Vánoční svátky se nijak nevymy-
kaly Kulovu běžnému standardu 
posledních let. „Potkával jsem se 
s přáteli a známými, společně jsme 
si zavzpomínali. Doma jsem hlav-
ně relaxoval. Mám rád tu vánoční 
pohodu a klid. V podobném duchu 
oslavíme i Silvestra,“ říká fotbalová 
osobnost regionu.

Závěrečný den roku 2010 bude 
Kula na dvou místech. Nejprve si 

s dalšími fotbalovými legendami 
zahraje ostravské silvestrovské der-
by. Ano, nejen v Praze mají slav-
né městské derby. „Hrajeme mezi 
sebou, tedy staré gardy Baníku 
a Vítkovic. My baníkovci si každý 
rok říkáme, že letos už musíme 
vítkovické kolegy konečně porazit 
a pořád se nám to nějak nedaří,“ 
usmívá se Kula.

Kromě fotbalu si hlavní kouč 
MFK OKD užije i silvestrovský 
bowling se svými trenérskými 
kolegy z Českého Těšína a blízkého 
okolí, na který se pravidelně schá-
zí parta kolem Paly, Korytáře, Ber-
nadyho a dalších slavných hráčů.

„Vytvořili jsme z toho už tako-
vou hezkou tradici. Každoročně se 
na závěr roku sejdeme, zahrajeme 
si turnaj, a pak si hned objednáme 
dráhu na příští rok. Ta objednáv-
ka tam pak visí až do příštího Sil-
vestra,“ poznamenává Karel Kula, 
jenž přes svátky občas z oken své-
ho domu pozoruje svého svěřence 
Jakuba Kafku, jak poctivě polyká 
naběhané kilometry.

„To je pravda, Kafe (přezdívka 
Kafky – pozn. aut.) je poctivý kluk, 
pořád na sobě maká. Takové hrá-
če mám rád,“ upozorňuje trenér 
Kula.

Gólman MFK OKD Jakub Kaf-
ka je totiž sportovní fanatik. Chodí 
hrát badminton, tenis, samozřejmě 
běhat. „No jo, dříve, to jsem byl ješ-
tě mladší, jsme si chodívali zahrát 
i volejbal. Jenže sejít se v dostateč-
ném počtu je čím dál tím těžší. Klu-
ci už mají své rodiny, je spíš výjim-
kou, když dorazíme všichni,“ říká 
Kafka.

Proto také poslední dobou hra-
je spíše badminton nebo squash. 
„Tam se stačí domluvit s jedním 

parťákem,“ vysvětluje výhody 
raketových sportů. A co stolní 
tenis? „Ten jsem také dříve hrával. 
U našich na zahradě byl pingpon-
gový stůl,“ dodává. Doma ho nemá? 
„Ne, doma máme jen kuchyňský,“ 
objasňuje se smíchem.

Na přelom roku se Kafka těší, 
ale neprožívá jej. „Spíš mi vadí, 
že všichni na Silvestra nadávají, 
jak byl ten poslední rok hrozný 
a že ten příští už musí být lep-
ší. Jenže sami pro to nic nedě-

lají,“ krčí rameny a přidává ješ-
tě jeden silvestrovský poznatek. 
Ačkoliv si mnozí mladí lidé mys-
lí opak, Silvestr není jen o tom, 
kolik toho kdo vypije. „Já osobně 
jsem sice taky nebyl žádný aske-
ta, ale nebyl jsem ani závodník. 
Jde hlavně o to být s tím, v jehož 
společnosti se cítíte dobře. A pro 
mě to znamená slavit příchod 
nového roku s rodinou,“ uzavírá 
Kafka téma silvestrovské noci. 

Martin Ruščin

Rychlý telefonát z fotbalového 
stadionu do nemocnice: „Pane 
doktore, náš hráč si zlomil 
nohu!“
„A na kterém místě?“
„No, na hřišti!“

Ptá se jedna přítelkyně druhé: 
„Proč už nechodíš s tím hezkým 
hokejistou Láďou?“
„Obvodní lékařka mi to zaká-
zala.“
„A proč, prosím tě?“
„Je to jeho manželka.“

„Prosím vás, proč se ta vaše 
dcera dosud nevdala?“
„To máte těžké. Hraje ligu koší-
kové a je zvyklá dávat každému 
nápadníkovi košem.“

Tatínek se ptá své osmileté 
dcerky: „Co bys letos chtěla 
k narozeninám?“
„Tampón.“
„Tampón? Víš ty vůbec, co to je?“
„To nevím, ale v televizi říkali, 
že se s tím dá dobře běhat, 
plavat, jezdit na kole, a dokon-
ce i hrát tenis.“

„Ty takový sportovec, lyžař a piješ 
slivovici?“
„No, co se divíš? Zítra neskáču, 
ale jedu slalom!“

Loučí se dva fanatičtí golfi sté 
a jeden navrhne: „Zahrajeme si 
znovu příští sobotu?“
Druhý na to: „No, měl jsem mít 
v sobotu svatbu, ale můžu to 
odložit!“

„Víte, jak se řekne čínsky 
fotbalista?“
„Ťan“
„A jak se řekne čínsky špatný 
fotbalista?“
„Spar-Ťan“

Hokejista Tonda přijde ke spolu-
hráči Jirkovi. Otevře dveře a tam 
veliká hromada strouhanky. Pře-
leze ji a vidí další hromadu. Opět 
ji přeleze a zase hromada. Teprve 
za tou třetí najde Lojzu, jak mele 
strouhanku. Povídá: „Člověče, 
pořád tě sháníme, zmeškal jsi 
zápas! A co to tady proboha 
vyvádíš?“ „Ále, moje žena odjela 
na týden ke tchýni a já si chci 
udělat řízky. Tak jsem vytáhl 
kuchařku a tam je napsáno: Mel 
tři dny staré rohlíky!“

Ctižádostivý šachový velmistr 
cestuje vlakem a z dlouhé chvíle 
vyzve k partičce staršího muže 
ze sousedního kupé. A ten partii 
neprohraje. Velmistr praví: „Uhrál 
jste remízu, gratuluji. Ale poslyš-

te, vy jste mohl dokonce vyhrát.“
„Skutečně?“ táže se starší muž.
„Jistě, mohl jste mi dát mat, 
kdybyste táhl věží!“
„A věží se může taky táhnout?“ 
diví se spolucestující.

Zvoní telefon u nejlépe placené-
ho amerického fotbalisty: „Unes-
li jsme tvou tchyni, okamžitě 
pošli výkupné 100 000 dolarů!“
„A když odmítnu zaplatit?“
„Tak... tak ti ji naklonujeme!“

Majitel stáje kritizuje žokeje: „To 
jsi v cílové rovince nemohl být 
rychlejší?“
„To mohl, ale musím tam být 
zároveň s koněm!“

„Na turnaji se určitě neztra-
tíme,“ ujišťoval před olympij-
ským šampionátem kubánský 
boxer. Za dva dny i s celou 
výpravou zmizel...

Dva skialpinisté brázdí hory 
a najednou se jeden z nich zřítí 
do průrvy. Druhý se opatrně přišou-
rá k okraji a volá: „Jsi v pořádku?“
„Jsem!“
„Co hlava, dobrý?“
„Jo, v pohodě!“
„Nezranil sis páteř?“
„Nezranil, dobrý!“
„A ruce nebo nohy, nemáš 
zlomené?“
„Ne, jsou v pořádku!“
„Tak co tam ještě děláš?“
„Padám...“

U soudu: „Slečno, takže vy 
tvrdíte, že na soustředění 
vašeho tanečního sboru 
a fotbalového mužstva 
jste přišla do jiného stavu 
a nevíte, kdo je otcem. Jak 
je to, prosím vás, možné?“
„Ctihodnosti, když vás 

pořeže pila, tak také nevíte, který 
zub to byl.“

Jaký je rozdíl mezi šachistou 
a alkoholikem?
Žádný. Oba jsou většinou v jiném 
světě a občas na tahu.

Hokejista a fotbalista zavítají 
do baru. Hokejista si poručí: 
„Whisky s ledem.“
Fotbalista nechce zůstat pozadu: 
„Whisky s trávou.“

Uprostřed Himálají se potkají dva 
sněžní muži a jeden se ptá druhé-
ho: „Už jsi viděl toho Messnera?“
„A ty na něho věříš?“

Brankář MFK OKD Jakub Kafka bude na Silvestra nejspíš sportovat.

Trenér MFK OKD Karel Kula během sezony ustavičně přemýšlí nad hrou svého týmu. O svát-
cích může na chvíli „vypustit“.

Mládežníci HCB OKD ovládají házenkářský míč dokonale. Dělají s ním 
dokonce žvýkačkové bubliny.

„Takhle musíš letět do brány, takhle!“
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Smějeme se s Horníkem sportovním vtipům


